
Je to již sto šest let, kdy se 28. října 
změnilo naše zařazení v Evropě. Ze 
součásti Rakousko-Uherska jsme se 
stali samostatným státem. Tuto událost 
si můžeme připomenout v pondělí 28. 

října v 10 hodin u Stromu republiky 
před frenštátským Domem kultury  
a o hodinu později v 11 hodin u památ-
níku T. G. Masaryka v lesoparku na 
Horečkách.                                    -red-
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Přijďte si připomenout 
106 let naší samostatnosti
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Pozvánka na Kávu 
se starostou
Vážení občané Frenštátu pod Radhoštěm, srdečně vás zvu na 
Kávu se starostou. Tato nová pravidelná setkání nám nabídnou 
příležitost se v neformálním prostředí otevřeně bavit o téma- 
tech, která vás zajímají, a společně diskutovat a hledat způsoby, 
jak naše krásné město dále rozvíjet. 
Na rozdíl od jednání Zastupitelstva, kde je vše formálnější, zde nebudou 
přítomny kamery ani média. Mým cílem je vytvořit příjemné a uvolněné 
prostředí, kde se můžeme více soustředit na to, co vás zajímá, a být tak 
blíže vašim potřebám a přáním. Těším se na setkání s vámi a na zajímavé 
rozhovory, které nás, jak pevně věřím, mohou posunout vpřed. 

Jan Rejman, starosta města 

Z
V pondělí 28. října 2024 uctíme památku T. G. Masaryka a všech, kteří 
se zasloužili o vznik samostatného československého státu. 

V prostorném sále Domu kultury se 
bude konat prodejní handmade mar-
ket, na němž se představí šikovní 
lokální výrobci. Ať už hledáte ori- 
ginální dárek, módní doplněk nebo 
prostě jen chcete strávit příjemný den 

plný inspirace a kreativity, určitě si tu-
to akci nenechte ujít. Navíc, vstup je 
zdarma, takže se nemusíte bát o svou 
peněženku!  Těšíme se na vás 26. 10. 
od 10 do 17 hodin.                                                 

-red-

Noví čtenáři, kteří se v tomto týdnu 
přijdou zaregistrovat, mohou využít 
roční členství zdarma. Proběhne bur-
za vyřazených knih a během října je 
také možné navštívit zajímavé akce  

a přednášky knihovny, které proběh- 
nou také zdarma. Více na stránkách 
www.knihovnafrenstat.cz.             

Michaela Šostková, 
vedoucí knihovny

Handmade Market 

Týden knihoven 

Sobota 26. října bude nezapomenutelným dnem pro všechny mi-
lovníky rukodělných výrobků a dobré kávy!

Termíny setkání: 

úterý   8. 10. 2024 14 -16 h Caffébar Iluze

čtvrtek 24. 10. 2024   9 -11 h Cukrárna U Zvonu

úterý   5. 11. 2024 14 -16 h Kavárna & Bistro  
u Kronose (budova kina)

čtvrtek 21. 11. 2024   9 -11 h Cukrárna Pohoda

úterý 26. 11. 2024   9 -11 h Cafe Fortissimo

úterý   3. 12.2024  14 -16 h Kavárna a pekárna Strakafe

Celorepublikový happening Týden knihoven proběhne 
také ve frenštátské knihovně v týdnu od 7. do 11. října 
2024. K této akci již neodmyslitelně patří amnestie na 
upomínky za překročení výpůjční doby za předpokla-
du, že budou vráceny všechny dlužné knížky.

V dalších měsících proběhnou tato setkání i v okrajových částech města.
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Součástí programu byly také prak-
tické ukázky a doporučení, jak zvýšit 
bezpečnost školních budov a jak 
efektivně spolupracovat se složka-
mi Integrovaného záchranného sys-
tému. 
Účastníci se dozvěděli, jaká opatření 
mohou přijmout, aby minimalizovali 
rizika a ochránili žáky i své kolegy. 
Bezmála 200 účastníků seminářem 

provázeli pracovníci Policie České 
republiky z odboru tisku a pre-
vence Moravskoslezského kraje. 
„Jeho hlavním cílem bylo seznámit 
účastníky s nejznámějšími případy 
útoků ve školách, typologií útočníků  
a poskytnout konkrétní návod, jak se 
zachovat v případě takové události,“ 
vysvětlil Vladimír Pražák, manažer 
prevence kriminality.                       -red-

zaměřený na prevenci krizových 
situací ve školách
V Domě kultury se koncem srpna uskutečnil seminář věnovaný pos-
tupům při mimořádných událostech ve školách. Vzdělávací akce byla 
určena pro pedagogické i nepedagogické pracovníky dvou frenštátských 
základních škol, ZŠ Tyršova 913 a ZŠ Záhuní, jejichž zřizovatelem je 
město Frenštát pod Radhoštěm.  

Den pro seniory a pečující 

„V čase od 13.00 do 16.00 hodin 
je pro zájemce připraveno komplex-
ní zdravotní poradenství. Odborníci 
poskytnou informace o správném 
stravování, prevenci častých one- 
mocnění a možnostech využití mo- 
derních technologií v péči o zdraví. 
Kromě toho vám provedou základní 
zdravotní screening včetně měření 
tlaku, hladiny cukru v krvi a dalších 
důležitých parametrů. Zájemci získají 
také přehled o dostupných sociálních 
službách a nabídkách zdravotních po-
jišťoven,“ uvedla Bronislava Papáková, 

hlavní organizátorka akce, odbor so-
ciálních věcí MěÚ. 
„Od 16.00 do 17.00 hodin se mo-
hou nechat návštěvníci unést kou-
zelnickým uměním Luboše Matuly, 
semifinalisty televizní soutěže Česko 
Slovensko má talent. Po vystoupení je 
připraveno příjemné posezení u kávy 
a domácích koláčků, kde bude příleži-
tost podělit se o své příběhy a poznat-
ky s ostatními účastníky. 
Vstup je zdarma a nebude chybět také 
bohatá tombola,“ doplnila Bronislava 
Papáková.                                                        -red-

Dodavatelem nových elektromobilů 
se stala společnost ENVIRO-HIK, 
s.r.o., která zvítězila v otevřeném 
výběrovém řízení. Vozidla s dojezdem 
až 142 km budou nabíjena pomocí 
lithiové baterie. Rozhodnutí o výbě-
ru dodavatele a uzavření smlouvy 
schválila Rada města dne 5. 6. 2024. 

Celková cena obou vozidel činí  
1 222 000 Kč bez DPH. 
Město obdrží od Státního fondu 
životního prostředí dotaci ve výši  
406 000 Kč, což představuje 33,22 % 
z celkové částky. Dotace bude vypla-
cena po předložení všech potřebných 
dokladů.                                                 -red-

Žádosti o dotaci na podporu sportu 
a tělovýchovné činnosti a podporu 
zájmové činnosti bylo možné podá-
vat během září a termín do druhého 
kola je pak stanoven od 1. 4. 2025 
do 15. 4. 2025. Další dotační pro-
gram zaměřený na obnovu objektů  
v městské památkové zóně a dotační 
program na obnovu infrastruktury 
sportovních zařízení mají stanoveny 
termíny pro podávání žádostí od  
2. 1. 2025 do 31. 1. 2025. „Cílem toho-
to programu je podpořit vlastníky těch 
nemovitostí, které nejsou dle zákona 
kulturní památkou, ale nacházejí se 
v městské památkové zóně,“ uvedla 
Adéla Křístková z odboru vnějších  
vztahů MěÚ.  
Program zaměřený na obnovu infra-
struktury sportovních zařízení pod 
názvem Obnova infrastruktury spor-
tovních zařízení – oprava a technické 
zhodnocení 2025. Termín k podávání 
žádostí je stanoven od 2. 1. 2025 do 
31. 1. 2025. „Program je zaměřen na 
rozvoj sportovní infrastruktury, která 
je nezbytná pro realizaci pohybových 
aktivit na území města Frenštát pod 

Radhoštěm za účelem zajištění  
a udržování kvalitních technických pod-
mínek sportovišť,“ doplnila referentka.  
Veškeré dokumenty, týkající se posky-
tování dotací z rozpočtu města počí-
naje vyhlášenými dotačními programy, 
pravidly, formuláři pro žádosti o dotace 
a vypořádání dotace včetně vzorů 
veřejnoprávních smluv, naleznou ža-
datelé na webových stránkách města 
www.mufrenstat.cz. „Jako každým 
rokem žádáme případné žadatele  
a příjemce dotace, aby se pečlivě 
už před podáním žádosti seznámili  
s podmínkami daného dotačního pro-
gramu a ustanoveními veřejnoprávní 
smlouvy. Zvláště pak v částech týka-
jících se povinností příjemce dotace 
a stanovených termínů, které jsou 
spojeny s případnými změnami do-
tace apod.," uzavřela Adéla Křístková. 
Veškeré informace a dotazy ohledně 
dotačních titulů poskytne a zodpoví ža-
datelům: p. Adéla Křístková, odbor vně-
jších vztahů, (tel.: +420 556 833 152, 
e-mail: adela.kristkova@mufrenstat.cz). 

Iva Vašendová, 
vedoucí odboru vnějších vztahů

dotační programy pro rok 2025

Již 17. října 2024 od 13.00 hodin se ve Frenštátě pod Radhoštěm otevřou 
dveře Domu kultury pro všechny seniory a jejich pečující. Přijďte si 
odpočinout, načerpat nové síly a setkat se s dalšími lidmi, kteří sdílejí 
vaše zájmy. Těšit se můžete na odborné přednášky, zábavné vystoupení 
kouzelníka a příjemné posezení v dobré společnosti. 

Zájemci o dotaci mohou své žádosti směřovat celkem do čtyř dotačních 
programů, sport a tělovýchova, zájmová činnost, obnova objektů  
v městské památkové zóně a obnova infrastruktury sportovních zařízení 
– oprava a technické zhodnocení. Předpokládaný objem finančních 
prostředků je navrhován pro všechny čtyři dotační programy v celkové 
výši přes 9 900 000 korun.

  Město uspořádalo seminář 

  Město vyhlásilo 

Technické služby získaly dvě 
elektrická vozidla
Město Frenštát pod Radhoštěm pokračuje v modernizaci a zavádí eko-
logicky šetrnější řešení. Díky úspěšné žádosti o dotaci z Národního pro-
gramu životního prostředí získalo město finanční prostředky na pořízení 
dvou nových elektrických užitkových vozidel značky SELVO S2.DCH. 
Tato vozidla, která nahradí stávající naftové vozy, budou sloužit Tech-
nickým službám města.
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Hasičské jednotky z celé republiky se kon-
cem září každý den střídaly u likvidace násled-
ků ničivých povodní v zasažených oblastech. 
Hasiči z Frenštátu pod Radhoštěm  
vyjížděli pomoci povodněmi postižené 
Opavě.                                                 -red-                                 

Naši hasiči pomáhali povodněmi 
postižené Opavě
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„Jedním z důvodů rekonstrukce je 
připravované pořízení nové cister-
nové stříkačky, která je však delší 
než rozměr stávající garáže. Proto je 
potřeba jedno garážové stání prod-
loužit probouráním otvoru v nosné 
stěně a provést obezdění prod-
louženého prostoru dělícími příčka-
mi.  Dalším problémem je vlhkost a 
degradace podlah a stěn budovy 
hasičské zbrojnice. Řešením je, že 
provedeme sanaci podlahy v celé 
ploše garáží a spojů podlahy se svis-
lými garážovými stěnami“ vysvětlila 

Darina Klosová z odboru investic  
a rozvoje MěÚ. Žádost o dotaci měs-
to podalo na konci července. Poža-
dovaná výše dotace, 50 % z před-
pokládaných celkových uznatelných 
nákladů, je přes 1,5 milionu korun. 
„V současné době posuzuje žádost 
Hasičský záchranný sbor Moravskos-
lezského kraje. Nejpozději do konce 
října 2024 poskytovatel dotace zve- 
řejní pořadník úspěšných uchazečů,“ 
uzavřel Milan Matonoha, referent 
odboru investic a rozvoje MěÚ. 

 -red-

„Jedná se převážné o komunikace 
v okrajových částech města a méně 
frekventované úseky místních komu-
nikací. Opravy budou probíhat trys-
kovou metodou JetPachter, kterou 
se opravují např. výtluky a drobné 
díry, nezpevněné komunikace apod.  
K opravě se použije vysprávková 
směs z asfaltu a štěrkodrti,“ vysvětlil 
Dalibor Střálka, vedoucí organi-
zační složky Technické služby města 
Frenštát pod Radhoštěm. 
Jednotlivé lokality, ve kterých bude 

oprava prováděna, budou vždy  
v předstihu alespoň týden předem 
označeny dopravním značením. 
„Žádáme tímto občany o součinnost. 
Tedy aby umožnili opravu komuni- 
kace a včas si přeparkovali svá vozi- 
dla. Zároveň chci upozornit, že 
jednotlivé opravy mohou ovlivnit 
nepříznivé klimatické podmínky, vždy 
bude záležet na aktuální situaci,“ uza-
vřel vedoucí Technických služeb.

Iva Vašendová, 
vedoucí odboru vnějších vztahů

O dotaci na rekonstrukci 
hasičské zbrojnice 

Oprava komunikací

Frenštát pod Radhoštěm investuje do bezpečnosti a požádal o dota-
ci na opravu hasičské zbrojnice do výzvy Ministerstva vnitra. Před-
pokládané náklady na rekonstrukci zbrojnice by se měly pohybovat  
v řádu více jak 3 milionů korun. Rekonstrukce bude zahrnovat staveb-
ní úpravy objektu včetně injektáže a sanace podlah. 

Do konce listopadu 2024 budou na území města probíhat postupné 
opravy drobných závad na místních komunikacích. Město uzavřelo 
na základě veřejné zakázky rámcovou smlouvu s firmou Lesostavby 
Frýdek-Místek a.s., která bude potřebné komunikace opravovat trys-
kovou metodou JetPachter. Pro letošní rok je v rozpočtu města na tyto 
opravy vyčleněna částka jeden milion korun.

   Město podalo žádost

Akce se uskutečnila za účasti mí- 
stostarosty města Zbyňka Vágn-
era. Zástupci transfuzního oddělení 
nemocnice v Novém Jičíně přiblížili 
frenštátským studentům celý proces 
dárcovství krve. 
Odpověděli na otázky, kdo může 
darovat krev a za jakých podmínek, 
jak probíhá odběr a co se s daro-
vanou krví dále děje. „Bylo pro mě 
překvapením, jak rychle a jednoduše 
se dá darovat krev,“ svěřila se jedna 
ze studentek a dodala: „Určitě se v 
budoucnu stanu dárcem.“ Studen-

ti si mohli nechat zjistit svou krevní 
skupinu. Ta byla stanovena pomocí 
jednoduchého testu ze tří kapek krve 
z prstu zájemce. Nabídku využila 
většina přítomných studentů. „Jsme 
rádi, že jsme mohli touto akcí oslovit 
studenty na prahu dospělosti, kteří 
jsou potencionálními dárci krve. 
Doufáme, že osvěta povzbudí mnohé 
z nich k tomu, aby se do budoucna 
stali pravidelnými dárci a přispěli tak 
k záchraně lidských životů,“ uvedl 
Vladimír Pražák, manažer prevence 
kriminality.                                           -red-

Studenti se dozvěděli 
o důležitosti darování krve 
V polovině září se frenštátské kino proměnilo v netradiční učebnu. Místo 
filmů se zde promítaly příběhy o životě, smrti a lidské solidaritě. Studen-
ti čtvrtých ročníků frenštátských středních škol se zúčastnili přednášky 
věnované dobrovolnému dárcovství krve. 

„Oprava cyklostezky bude náročná 
jak po technické, tak finanční stránce. 
Zároveň jsme omezeni udržitelností 
dotace, která stále trvá. Jsme však již 
v kontaktu s poskytovatelem dotace 
a situaci řešíme. Určitě už nechceme 
cyklostezku obnovovat do původní 
skladby, která od prvopočátku vyka-
zuje provozní vady a je v dané lokalitě 
velmi nevhodně zvolena," zdůraznil 
starosta města Jan Rejman.
Stavba cyklostezky trvala devět 
měsíců a dokončena byla na konci 
roku 2020. Cyklostezka Lubina –  
Lomná o délce 6,8 km byla otevřena  
v květnu 2021 a celkové náklady na 
její výstavbu dosáhly výše 37,25 mi- 
lionu korun.  Město na stavbu cyklos-
tezky získalo dotaci ve výši necelých 
22,5 milionu korun ze Státního fondu 
dopravní infrastruktury a 1,5 milionu 
korun od Moravskoslezského kraje.

-red-

Cyklostezka Lubina – Lomná 
zůstává uzavřená
Oblíbená cyklostezka Lubina – Lomná zůstává uzavřena pro ve- 
řejnost. Důvodem je rozsáhlé poškození způsobené nedávnými po-
vodněmi. „Po důkladné prohlídce je zřejmé, že cyklostezka je v ha-
varijním stavu. Chybějící nosné vrstvy a podmáčené okolí vyžaduje 
komplexní opravu, která zahrnuje i zajištění břehů," uvedl Jiří Pavelec 
z odboru investic a rozvoje MěÚ. „Voda odnesla značnou část po- 
vrchu a podloží, zejména v úsecích s drceným kamenivem." V asfal-
tové části cyklostezky jsou pouze lokální vady a poškození, které 
budou postupně odstraňovány.
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Studenti si mohli nechat zjistit svou krevní skupinu
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 Zasedání Rady města Frenštátu pod Radhoštěm
Ve dnech 28. 8., 3. 9. a 18. 9. se konalo 49., 50. (mimořádné) a 51. zasedání Rady města Frenštát pod Radhoštěm.

Vzali jsme na vědomí dohodu o roz-
dělení gescí, kterou uzavřeli dne  
7. srpna 2024 starosta města Ing. Jan 
Rejman a místostarosta města Zby-
něk Vágner.
🟡 Vzali jsme na vědomí podněty, které 
občané města podali prostřednictvím 
mobilního rozhlasu Munipolis od 1. 1. 
2024 do 31. 7. 2024. V tomto období 
bylo podáno 71 podnětů, z toho 49 
podnětů bylo vyřešeno, 19 podnětů je 
v řešení a 3 podněty byly stornovány.
🟡 Udělili jsme písemný souhlas pří-
spěvkové organizaci CVČ ASTRA zří-
zené městem Frenštát pod Radhoš-
těm k přijetí finančních darů.
💵 Dar ve výši 27 440 Kč od společnos-
ti Česká asociace discgolfu z.s. Dar 
je účelově určen na materiální a per-
sonální zabezpečení discgolfových 
aktivit spojených s rozvojem discgolfu 
juniorské kategorie.
💴 Dar ve výši 2  000 Kč od společnos-
ti Myonic s.r.o. Dar je účelově určen 
na materiální podporu kroužku Disc-
Golf starší/mladší ve školním roce 
2024/2025.
🟡 Schválili jsme program 16. zasedá-
ní Zastupitelstva města Frenštát pod 
Radhoštěm. Zasedání Zastupitelstva 
města se uskutečnilo ve čtvrtek 12. 9. 
2024 od 15 hodin ve velké zasedací 
síni Městského úřadu Frenštát p.R.
🟡 Schválili jsme aktualizovanou směr-
nici pro zadávání veřejných zaká-
zek malého rozsahu s účinností od  
2. 9. 2024.
🟡 Projednali jsme návrh memoranda 
ke způsobu těžby plynu v lokalitě bý-
valého dolu Frenštát mezi městem 
Frenštát pod Radhoštěm a společ-

nosti DIAMO, s. p.  a doporučili jsme 
zastupitelstvu města vzít na vědomí 
návrh memoranda.
🟡 Schválili jsme změnu rozpočtu na 
rok 2024 (rozpočtové opatření č. 10). 
Jednotlivá rozpočtová opatření jsou 
publikována na webových stránkách 
města v sekci „Povinně zveřejňované 
informace“. 
  Schválili jsme harmonogram sesta-
vení provozního rozpočtu města Fren-
štát pod Radhoštěm na rok 2025. 
🟡 Rozhodli jsme o  poskytnutí finanč-
ního daru ve výši 18 000 Kč žadate-
li Charita Frenštát pod Radhoštěm  
a uzavření darovací smlouvy. Dar je ur-
čen na zajištění provozu Potravinové 
banky v roce 2024.
🟡 Rozhodli jsme o  poskytnutí finanč-
ního daru ve výši 20 000 Kč žadateli 
Pohorská jednota Radhošť, z.s. Dar 
je určen na částečné pokrytí nákladů 
významné akce "Oslava 140 let od za-
ložení PJR".
🟡 Schválili jsme přijetí účelové nein-
vestiční dotace ve výši 330 000 Kč  
a uzavření smlouvy o poskytnutí do-
tace z rozpočtu Moravskoslezského 
kraje mezi městem Frenštát pod Rad-
hoštěm a Moravskoslezským krajem  
k dofinancování nákladů na zabez-
pečení akceschopnosti JSDH města 
Frenštát pod Radhoštěm.
🟡 Schválili jsme výjimku spočívající  
v přímém zadání VZMR III. kategorie 
na nákup židlí do veřejných prostor 
radnice a objektů města Frenštát pod 
Radhoštěm od společnosti Jardex 
sp. z o.o. za podmínky nepřekročení 
celkové částky 500 000 Kč bez DPH  
v období 4 let.

🟡 Rozhodli jsme o  zahájení výběrové-
ho řízení VZMR pro výběr dodavatele 
na akci „Kolumbárium a vsypová louč-
ka městský hřbitov ve Frenštátě pod 
Radhoštěm". Předmětem zakázky je 
realizace stavby k uložení schránek 
s popelem zemřelých včetně přístu-
pových komunikací a úpravy vsypové 
loučky a zeleně v místě městského 
hřbitova. 
🟡 Rozhodli jsme o  výběru ekono- 
micky nejvýhodnější nabídky na plně-
ní veřejné zakázky na realizaci akce 
"Obnova schodiště na Horečkách na 
pozemcích 3995/11 a 3995/12 ve 
Frenštátě pod Radhoštěm". Ekono-
micky nejvýhodnější nabídku předlo-
žila společnost K2 stavební Moravia 
s.r.o. s nabídkovou cenou 7 688 112 
Kč bez DPH. Následně jsme rozhodli  
o uzavření smlouvy o dílo mezi měs-
tem Frenštát pod Radhoštěm jako 
objednatelem a vybraným účastníkem 
výběrového řízení. Do výběrového 
řízení se přihlásili celkem čtyři ucha-
zeči a rozdíl mezi vybranou a nejvyšší 
nabídkou činil 507 694 Kč bez DPH.
🟡 Schválili jsme uzavření dodatku č. 1 
ke smlouvě o dílo ze dne 5. 8. 2024 
na realizaci souboru staveb s názvem 
„Rekonstrukce parkovacích ploch  
a parkovacích zálivů“ uzavřené mezi 
městem Frenštát pod Radhoštěm  
a společností PORR a.s. Potřeba 
uzavření dodatku byla vyvolána na zá-
kladě nepředvídatelných skutečností 
přímo na stavbě a z toho vyplývajících 
méněprací a víceprací. Cena těchto 
změn činí 56 791 Kč bez DPH. Cel-
ková cena za dílo včetně dodatku č. 1 
je 1 263 378,28 Kč bez DPH.
🟡 Schválili jsme bezúplatný převod 
didaktických a diagnostických po-
můcek Klokanův kufr z majetku 
města Frenštát p. R. na příspěvkové 
organizace ZŠ a MŠ Tyršova a ZŠ  
a MŠ Záhuní. Následně jsme schválili 
poskytnutí těchto pomůcek formou 
věcného daru pro MŠ Bordovice, ZŠ 
a MŠ Lichnov, MŠ Montevláček Lich-
nov, ZŠ a MŠ Tichá, ZŠ Trojanovice  
a ZŠ a MŠ Veřovice. 
🟡 Rozhodli jsme o  podání žádosti  
na vyplacení finanční odměny z moti-
vačního programu pro obce zapojené 
do systému zpětného odběru elektro-
zařízení provozovaného společností 
ELEKTROWIN a. s. 
🟡 Rozhodli jsme o  zahájení výběrové-
ho řízení na VZMR na akci „Čištění 
příkopů“ soutěžené otevřenou vý-
zvou. Předmětem zakázky je mecha-
nické čištění příkop a stržení krajnic 
ve městě Frenštát pod Radhoštěm. 
🟡 Rozhodli jsme o  zahájení výběrové-
ho řízení pro výběr dodavatele na akci 
„Propustné plochy - Rožnovská se-
ver“, „Propustné plochy - Rožnovská 

jih“ a „Propustné plochy - chodník na 
ul. Jana Knebla“. Předmětem veřejné 
zakázky jsou stavební práce na opra-
vy chodníků v těchto lokalitách. 🟡 
 Rozhodli jsme o přímém zadání  
zakázky IV. kategorie na výměnu 
trubek chlazení na kluzišti Zimního 
stadionu ve Frenštátě pod Rad-
hoštěm a uzavření smlouvy o dílo 
se společností Energo 4 Home 
NORTH s.r.o. jako zhotovitelem, a to za  
1 220 000 Kč bez DPH. Trubky chla-
zení na Městském kluzišti ve Frenštá-
tě pod Radhoštěm jsou v havarijním 
stavu. Provozem stávajících trubek 
hrozí únik chladící kapaliny a tím zne-
čištění životního prostředí. Zároveň 
není možné kluziště dále bez výmě-
ny trubek provozovat. Z toho důvodu 
byli osloveni potenciální dodavatelé  
s poptávkou výměny trubek chlazení  
s tím, aby výměna proběhla ještě před 
zahájením sezóny a Městské kluziš-
tě ve Frenštátě pod Radhoštěm tak 
mohlo být v letošní zimě v provozu.  
Cenové nabídky předložili čtyři  
potenciální dodavatelé a rozdíl mezi 
vybranou a nejvyšší nabídkou činil  
1 349 400 Kč bez DPH.
🟡 Doporučili jsme Zastupitelstvu měs-
ta udělit ocenění města Frenštátu 
pod Radhoštěm Cenu sv. Martina  
v roce 2024 panu prof. Mgr. Janu 
Zbaviteli za jeho dlouholetou práci v 
oblasti společenského a kulturního ži-
vota města a panu Jiřímu Zátopkovi za 
mimořádný přínos ve společenském 
a kulturním životě města Frenštátu 
pod Radhoštěm.
🟡 Vzali jsme se souhlasem na vědomí 
zařazení 1 pracovního úvazku z od-
boru investic a rozvoje Městského 
úřadu Frenštát pod Radhoštěm do 
organizační složky Energetického 
hospodářství města Frenštát pod 
Radhoštěm, a to s účinností od 1. 10. 
2024. Následně jsme schválili změnu 
organizačního řádu Městského úřadu 
Frenštát pod Radhoštěm vyplývající  
z tohoto přesunu pracovního úvazku. 
Organizační změnu jsme provedli  
z důvodu zajištění standardizace re-
vizních postupů a z toho vyplývající 
optimalizace nákladů na veškeré po-
vinné revize na všech objektech měs-
ta včetně kotelen a bytového fondu. 
Revizní technici pro tepelné hospo-
dářství disponují nejvyšším oprávně-
ním, mohou vykonávat revize na ostat-
ních objektech města. Nemělo by již 
docházet k případům, že jeden revizní 
technik bude vykonávat revizi na jed-
né budově a na vedlejší budově bude 
vykonávat revizi jiný technik. Plánuje-
me kumulaci revizí pro daného reviz-
ního technika a z toho vyplývající po-
skytnutí množstevní slevy. Evidence 
revizí budou nově implementovány do 
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 Ze zasedání Zastupitelstva města
Dne 19. srpna se v mimořádném termínu konalo 15. zasedání Zastupitelstva města Frenštát pod Radhoštěm. Dne 9. 9. se uskutečnil 
pravidelný pracovní seminář určený všem zastupitelům (evidenci účasti zastupitelů na pracovních seminářích naleznete na webu města 
v sekci „Zastupitelstvo města“). Následně se dne 12. 9. 2024 konalo 16. zasedání Zastupitelstva města Frenštát pod Radhoštěm.

přehledné a lehce dohledatelné podo-
by SW EMA s cloudovým uložištěm.
🟡 Rozhodli jsme o  poskytnutí finanční-
ho daru žadateli ÚSTAV K 2001, z.ú., 
ve výši 5 000 Kč a uzavření darovací 
smlouvy. Finanční dar je určen na tisk 
publikace Osudy příslušníků RAF  
a jejich rodin po komunistickém puči. 
🟡 Rozhodli jsme o  poskytnutí dotace 
z rozpočtu Fondu podpory sportu na 
rok 2024 v rámci Dotačního progra-
mu č. 4 Obnova infrastruktury spor-
tovních zařízení - oprava a technické 
zhodnocení 2024 žadateli ČSS, z.s. 
sportovně střelecký klub Frenštát 
pod Radhoštěm ve výši 145 000 Kč 
a o uzavření veřejnoprávní smlouvy. 
🟡 Schválili jsme aktualizovaný ceník 
pronájmů a služeb pro Dům kultury, 
kino a amfiteátr na Horečkách. 
🟡 Schválili jsme změnu rozpočtu na 
rok 2024 (rozpočtové opatření č. 11). 
Jednotlivá rozpočtová opatření jsou 
publikována na webových stránkách 

města v sekci „Povinně zveřejňované 
informace“. 
🟡 Vzali jsme na vědomí postup záměru 
projektu sociální služby Denní staci-
onář dle důvodové zprávy a rozhodli 
jsme o zahájení předprojektové pří-
pravy na vybudování sociální služby 
denního stacionáře s komunitní za-
hradou.
🟡 Vzali jsme na vědomí výsledek po-
ptávkového řízení na plnění veřejné 
zakázky malého rozsahu na stavební 
práce s názvem "Revitalizace budo-
vy Školská čtvrť 1394, Frenštát pod 
Radhoštěm". K předložení cenové na-
bídky bylo vyzváno 15 potenciálních 
dodavatelů. Cenovou nabídku před-
ložil pouze 1 dodavatel. Proto jsme 
zadali úkol pokračovat v poptávkovém 
řízení. 
🟡 Schválili jsme záměr stanovení do-
pravního značení na ul. Závodí ve Fren-
štátě pod Radhoštěm.
🟡 Schválili jsme přijetí dotací z  Ope-

račního programu Životní prostředí 
Ministerstva životního prostředí.
• dotace 3 127 352,90 Kč na reali-
zaci projektu „Propustné plochy - Ja-
náčkova“,
• dotace 8 047 850,70 Kč na reali-
zaci projektu „Propustné plochy – 
chodník na ul. F. Duši a ul. U Tírny",
• dotace 4 198 674,82 Kč na realiza-
ci projektu „Propustné plochy - chod-
ník na ul. Jana Knebla“.
• dotace 8 469 943,48 Kč na reali-
zaci projektu „Propustné plochy, Rož-
novská jih - Frenštát p. R,
• dotace 3 877 140,78 Kč na reali-
zaci projektu „Propustné plochy, Rož-
novská sever Frenštát p. R.“,
• dotace 5 990 042,04 Kč na reali-
zaci projektu „Propustné plochy - MK 
Lubina“.
🟡 Schválili jsme uzavření rámcové 
smlouvy mezi městem Frenštát pod 
Radhoštěm jako objednatelem a spo-
lečností Moravskoslezské Investice a 

Development, a.s. jako poskytovate-
lem. Rámcovou smlouvu jsme uzavřeli 
za účelem zajištění komplexního řízení 
budoucích projektů v zájmových ob-
lastech. 
🟡 Schválili jsme uzavření dodatku č. 2 
ke smlouvě o dílo ze dne 21. 5. 2024 
na realizaci akce s názvem „Revitali-
zace náměstí a ulice Kostelní ve Fren-
štátě pod Radhoštěm" uzavřené mezi 
městem Frenštát pod Radhoštěm jako 
objednatelem a společností Moravia 
Trend s.r.o. jako zhotovitelem díla. Před-
mětem dodatku č. 2 jsou vícepráce na 
ul. Kostelní a vícepráce a méněpráce v 
části schodiště. Cena těchto změn činí 
65 622,58 Kč bez DPH. Celková cena 
za dílo včetně dodatku č. 2 je 3 211 
137,09 Kč bez DPH.
🟡 Schválili jsme změnu termínu zase-
dání Zastupitelstva města Frenštát 
pod Radhoštěm, a to z 28. 11. 2024 
na 27. 11. 2024.   

Rada města, Frenštát pod Radhoštěm

Schválili jsme změnu jednacího řádu 
Zastupitelstva města a činnosti finanč-
ního a kontrolního výboru s účinností 
od 30. 9. 2024.
Udělili jsme Cenu sv. Martina v roce 
2024 panu prof. Mgr. Janu Zbaviteli za 
jeho dlouholetou práci v oblasti spo-
lečenského a kulturního života města 
Frenštát pod Radhoštěm a panu Jiřímu 
Zátopkovi za mimořádný přínos ve spo-
lečenském a kulturním životě města 
Frenštát pod Radhoštěm. 
Vzali jsme na vědomí petici spolku 
Společně za Tichou z.s. 
Vzali jsme na vědomí návrh memoran-
da ke způsobu těžby plynu v lokalitě 
bývalého dolu Frenštát mezi městem 
Frenštát pod Radhoštěm a společ-
nosti DIAMO, s. p. Návrh memoranda 
obdržely od společnosti DIAMO, s. 
p. k posouzení také obce Bordovice, 
Čeladná, Kozlovice, Kunčice pod On-
dřejníkem, Lhotka, Pstruží, Tichá, Troja-
novice, město Rožnov pod Radhoštěm 
a Frenštát pod Radhoštěm. Společně 
s memorandem DIAMO městu zaslalo 
průvodní dopis, ve kterém sděluje, že 
nebude v případě stanovení dobývací-
ho prostoru pro těžbu plynu uvažovat 
ani realizovat metodu hydraulického 
štěpení horniny (tzv. frakování). Pokud 
se v rámci zpracovaných studií nepro-
káže, že je možné plyn smysluplně do-
bývat jinou akceptovatelnou metodou,  
DIAMO nebude o těžbu plynu dále usi-
lovat. DIAMO dále deklaruje, že do kon-
ce roku zpracuje klíčovou studii a o je-
jích závěrech bude město informovat a 
že je připraveno ji s městem diskutovat.
Schválili jsme zadání nového Územní-
ho plánu města Frenštát p. R.

Vydali jsme obecně závaznou vyhlášku 
města Frenštát pod Radhoštěm, kte-
rou se ruší obecně závazná vyhláška 
města Frenštát pod Radhoštěm o sta-
novení koeficientu pro výpočet daně  
z nemovitostí.
Pověřili jsme starostu města Jana 
Rejmana k zastupování města ve spo-
lečenství vlastníků jednotek, ve kterých 
má podíl město Frenštát p. R. 
Rozhodli jsme o poskytnutí individuální 
neinvestiční dotace z rozpočtu města 
na rok 2024 žadateli TJ Frenštát pod 
Radhoštěm, z. s., a to ve výši 400 000 
Kč. Následně jsme schválili uzavření 
veřejnoprávní smlouvy. Dotace je ur-
čena na částečné pokrytí nákladů spo-
jených s organizací akce "XIII. ročník 
Memoriálu Jiřího Rašky".
Rozhodli jsme o poskytnutí dotací z 
rozpočtu Fondu podpory sportu na rok 
2024 v rámci Dotačního programu č. 4 
Obnova infrastruktury sportovních zaří-
zení – oprava a technické zhodnocení 
2024 a uzavření veřejnoprávních smluv 
o poskytnutí dotací mezi městem Fren-
štát pod Radhoštěm a čtyřmi žadateli 
o dotace v celkové výši 1 779 000 Kč.
Rozhodli jsme o poskytnutí individuální 
dotace z rozpočtu Fondu sociálních 
služeb na rok 2024 pro sociální oblast 
a navazující aktivity a uzavření veřej-
noprávní smlouvy o poskytnutí dotace 
mezi městem Frenštát pod Radhoš-
těm a žadatelem Středisko sociálních 
služeb města Kopřivnice, p. o., a to ve 
výši 319 100 Kč. Dotace je určena na 
projekt "Odlehčovací služba".
Schválili jsme uzavření dodatku č. 1 
ke smlouvě o poskytnutí dotace z roz-
počtu Moravskoslezského kraje na 

projekt "Rozšíření sociálního zázemí 
Autokempu ve Frenštátě pod Radhoš-
těm" ze dne 16. 5. 2023. Předmětem 
dodatku je prodloužení termínu realiza-
ce projektu s navrženým termínem do  
31. 12. 2024 a změna místa realizace,  
a to z důvodu chystané komplexní re-
konstrukce objektu sauny dle nově zpra-
cované architektonické studie. Dotace 
tak bude využita na vybudování nových 
sociálních zařízení v areálu autokempu 
mimo objekt sauny, což bylo uvedeno  
i v žádosti o změnu.
Schválili jsme uzavření dodatku  
č. 1 ke smlouvě o poskytnutí dotace 
z rozpočtu Moravskoslezského kraje 
na projekt "Napojení města Frenštát 
pod Radhoštěm stezkou pro chodce 
a cyklisty k obcím Tichá a Trojanovi-
ce" ze dne 22. 11. 2023. Předmětem 
dodatku je prodloužení termínu reali-
zace projektu s navrženým termínem  
31. 10. 2025. 

Vzali jsme na vědomí informaci o pro-
vedených rozpočtových opatřeních  
v období od 31. 5. 2024 do 29. 8. 
2024. Jednotlivá rozpočtová opatření 
jsou publikována na webových strán-
kách města v sekci „Povinně zveřejňo-
vané informace“. 
Rozhodli jsme o poskytnutí dotací v cel-
kové výši 1 472 000 Kč pěti vlastníkům 
kulturních památek na obnovu těchto pa-
mátek v městské památkové zóně Frenš-
tát p. R. pro rok 2024 z programu Minis-
terstva kultury na Regeneraci městských 
památkových rezervací a městských pa-
mátkových zón pro rok 2024.
Vzali jsme na vědomí žádost o vydá-
ní stanoviska k návrhu na stanovení 
průzkumného území Frenštát pod 
Radhoštěm od společnosti Green 
Gas DPB, a. s. doručenou dne  
15. 4. 2024. 

Zastupitelstvo 
města Frenštátu pod Rhoštěm
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V sobotu 21. září 2024 odpoledne 
vyjížděly všechny složky Integro-
vaného záchranného systému  
k dopravní nehodě osobního 
vozidla a motocyklu na silnici I/58 
mezi Frenštátem pod Radhoštěm 
a Rožnovem pod Radhoštěm. 

Hasiči zasahovali u autonehody na Kopané

Všechny složky vyjížděly k dopravní nehodě

Opět alkohol
Strážníci Městské policie přijali 
oznámení, že pod náměstím sedí 
muž se svěšenou hlavu a je oba-
va, jestli nemá zdravotní kompli- 
kace. Hlídka ihned vyjela na mís-
to, kde zjistila, že se o muže nepo- 
kouší infarkt, ale je opilý a usnul. 
Po probuzení nežádal lékařské 
ošetření, na nic si nestěžoval, jen 
řekl, že to přehnal s alkoholem  
a odešel domů.

Muž ležel v kaluži krve
„Někdo na Mariánské ulici hlasitě 
křičí,“ znělo telefonické oznámení 
na služebně frenštátské Městské 
policie. Při příjezdu na místo hlíd-
ka viděla ležet na zemi zraněného 
muže, který krvácel. 
Strážníci mu ihned poskytli 
první pomoc a přivolali rychlou  
záchrannou službu, která muže 
odvezla k ošetření.

Prali se před Lubinou
U ubytovny Lubina došlo k po-
tyčce mezi mladými lidmi. Po 
příjezdu strážníků se již na místě 
nacházela záchranka, která oše- 
třovala mladou zraněnou dívku. 
Na místo  přijela také hlídka Po- 
licie ČR, která si celou věc převza-
la k dalšímu šetření.

Pomoc zraněnému zvířeti
Hlídka Městské policie obdržela 
hlášení, že na krajnici se nachází 
zraněný pes. Strážníci vyjeli na 
místo a zajistili jeho transport na 
veterinární kliniku. Zde si zvíře 
převzala majitelka. Zraněný pes 
nalezený u cesty tak našel díky 
městské policii a veterináři cestu 
zpět domů do náruče své ma-
jitelky.

Posilněn alkoholem
Na Dolní ulici řádila skupina 
mladíků, z nichž jeden kopal do 
odpadkového koše. Strážníci  
u něj provedli dechovou zkoušku 
s výsledkem 2,76 promile alko-
holu. Muži byla za přestupkové 
jednání uložena pokuta příkazem 
na místě. 
Všichni účastníci incidentu byli 
poučeni o dalším postupu MP 
v případě opakovaného proti-
právního jednání, a to dle zákona 
o ochraně zdraví před škodlivými 
účinky návykových látek (převoz 
do PZS). 

Daniel Adamec, 
ředitel Městské policie

Frenštátské stíny

Při příjezdu frenštátské jednotky na 
místo již byla poskytována první po-
moc vážně zraněnému řidiči motocy- 
klu, hasiči se zapojili do resuscitace.  
K události byl vyslán i vrtulník Le-
tecké záchranné služby. Bohužel přes 
veškerou snahu záchranářů řidič svým 
zraněním na místě podlehl.            

-red-

Naši hasiči mezi nejlepšími v republice
Jednotka sboru dobrovolných hasičů Frenštát pod Radhoštěm byla jako jediná z Moravskoslezského 
kraje nominována do finále ankety Dobrovolní hasiči roku 2024 v kategorii Jednotky za zásah při požáru 
skladovací haly z 11. března 2024. 

Desetičlenná odborná porota vybrala 
z celé České republiky 25 jednotek 
sborů dobrovolných hasičů obcí  
a 25 sborů dobrovolných hasičů  
a hasičských sborů, které se svými 
výkony a odvahou výrazně vyčlenily. 
„Je to pro nás velká čest a zároveň 
výzva. Nyní je šance ukázat, že naše 
jednotka patří mezi nejlepší v repub-
lice. Ale potřebujeme vaši pomoc. 
Každý hlas se počítá! Podpořte 
nás a pomozte dosáhnout vítězství. 
Hlasovat můžete do 20. října 2024 
prostřednictvím SMS nebo online 
formuláře https://www.adhr.cz/
hlasovani-jednotky/. 
Moc si vážíme vaší podpory! Váš hlas 
bereme jako ocenění činnosti nejen 
našeho sboru, ale všech 21 jed-
notek, které se podílely na likvidaci 
rozsáhlého požáru z března tohoto 
roku,“ uvedl Josef Fojtík, velitel JSDH 
Frenštát pod Radhoštěm.              -red-

  Podpořte je svým hlasem

Při příjezdu frenštátské jednotky již 
na místě zasahovala posádka Zdra- 
votnické záchranné služby a Policie 
ČR. Ve vozidle cestoval pouze řidič, 
kterému záchranáři poskytovali první 
pomoc. Hasiči na místě provedli 
protipožární opatření, odpojení aku-
mulátoru, nasvícení místa události, 
zasypání uniklých provozních kapalin 
a umístění sorpční rohože. K události 
byl vyslán i vrtulník Letecké záchranné 
služby.                                                -red-

Všechny složky integrovaného 
záchranného systému byly v úterý 
10. září večer povolány k vážné 
dopravní nehodě osobního auta, 
které narazilo do stromu na Ko-
pané.
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Kultura

Na jevišti ožijí dobrodružné příběhy 
oblíbených včelích medvídků Brumdy 
a Čmeldy. Vychutnejte si s dětmi zimní 
příhody včelích medvídků. 
Vstupné: 120 Kč (mimo předplatné) 
Předprodej: online a  v TIC Frenšát.                            

-red-

Česká scéna Těšínského divadla 
uvede ve čtvrtek 17. a v pátek 
18. října 2024 v 19.00 hodin ve 
frenštátském kině hru Souborné 
dílo Wiliama Shakespeara, ve 
které za 120 minut zhlédnete veškeré 
dílo W. Shakespeara. 
Se třemi herci, kteří ztvárňují mužské i 

ženské role, „proklikáte“ všech 37 her 
a 154 sonetů velkého dramatika a na 
závěr vstřebáte Hamleta za 15 vteřin. 
Skvělá komedie je vhodná nejen pro 
dospělé obecenstvo, ale i pro stře-
doškolské publikum, protože umožní 
nahlédnout do historického díla zcela 
nečekaně.                                            -red-

Včelí medvídci 
letí do Frenštátu

Těšínské uvede Shakespeara

Ve frenštátském kině se 13.  
října 2024 v 15.30 hodin uskuteční 
divadelní představení pro malé  
i velké fanoušky pohádek. 

Divadelní sezóna 2024–2025 začíná. A kdo jiný by ji měl otevřít než 
soubor, který na našem jevišti hraje nejčastěji. 

KOUZLO NEOBVYKLOSTI 
Výstava obrazů a objektů 
z tvorby surrealistického 
malíře Zdeňka Píži. 
Výstavní síň Muzea ve 
Frenštátě pod Radhoštěm. 
Výstava potrvá 
do 17. listopadu 2024

KAREL BUZEK 
Přednáška o frenštátském 
rodákovi – zakladateli 
Československého sdružení 
v Kanadě. 
Přednáší Drahomír Strnadel. 
Čtvrtek 24. října 2024 v 17 hodin. 
Vstupné: 30 Kč

Otevírací doba:
úterý – čtvrtek 9.00 – 12.00 
pouze objednané skupiny, 
13.00 –16.00, 
neděle 9.00 –12.00, 13.00 –16.00
pondělí, pátek a sobota zavřeno
www.muzeumnj.cz/frenstat

Muzeum ve Frenštátě p. R. 
výstavy a programy

Tomáš Hanák vám s typickým hu-
morem a nadhledem přiblíží své zážit-
ky a přenese vás do světa barevné Ku-
by díky unikátním snímkům. Přijďte si 
poslechnout poutavé vyprávění o jeho 
cyklistické expedici po Kubě. Zažijte s 
ním dobrodružství na každém kilomet-
ru, potkejte místní obyvatele a objevte 
skrytá zákoutí ostrova. 
Vstupné: Předprodej: 250 Kč, na 
místě: 330 Kč. Předprodej: TIC 
Frenštát p. R nebo on-line na www.
kulturafrenstat.cz.                          -red-

Zažijte Kubu očima známého herce

Dvojice klaunů zavede děti 
do světa plného kouzel, ak-
robacie a neuvěřitelných lout-
kových triků. 
Nebude chybět fakír s ta- 
nečnicemi, divocí psi, ste-
paři ze Skotska, akrobatka a 
mnoho dalších překvapení! 
Vstupné v předprodeji je za 
120 Kč (mimo předplatné),  
k dostání v TIC Frenštát p. R. 
a online.                                                 -red-

Cirkus plný loutek přijede do 
frenštátského kina
V neděli 3. listopadu 2024 
čeká nejmenší diváky 
loutkové představení plné 
barev, triků a humoru. 

Kuba na kole s Tomášem Hanákem, 
to je název přednášky, kterou si 
můžete přijít poslechnout 24. října 
2024 od 19.30 hodin do malého sá-
lu Domu kultury ve Frenštátě p. R.

Sociální sítě očima dětí

Její práce na téma Jak nás ovlivňu-
jí sociální sítě ukázala, jak vnímá 
dopad moderních technologií na náš  
život. Soutěž, zaměřená na prevenci 
rizikového chování, letos inspirovala 

děti k zamyšlení nad tématy jako olym-
pijské hry, digitální detox nebo umělá 
inteligence. Záštitu nad 21. ročníkem 
soutěže převzal ministr vnitra Vít Raku-
šan.                                                   -red-

Kristýnka Svíčková ze ZŠ a MŠ Záhuní získala krásné 3. místo v ce-
lostátní soutěži Svět očima dětí, kterou uspořádal odbor komunikace 
Ministerstva vnitra.

Nevyžádaná rada, to je to pravé 
pro všechny, kteří rádi přemýšlejí 
nad smyslem života, nebo si jen 
chtějí užít pořádnou dávku humo-
ru. Anatol Svahilec, mistr České 
republiky v oboru "slam poetry", 
vám poradí i s tím, co jste celý  
život dělali správně. 
Vstupné: 100 Kč. Předprodej: 
www.kulturafrenstat.cz nebo osob-
ně v TIC města. Přijďte se pobavit  
a nechat zaskočit.                            -red-

Nevyžádaná rada s Anatolem 
Svahilcem a jeho hosty
Nečekané otázky, ještě nečekanější odpovědi, tak se dá naz-
vat pořad Nevyžádaná rada, který se uskuteční 19. listopadu 
od 19:00 v Domě kultury. A o co půjde? Otevřeně se dozvíte 
především nic podstatného! 

Chcete zažít pravé Cimrmanovo divadlo? Pojeďte s námi 27. 10. 2024 
na zájezd do Prahy na představení České nebe.
Užijete si jedinečné představení na domovské scéně Cimrmanova Žižkovského 
divadla. Cena 1.300 Kč zahrnuje vstupenku a dopravu autobusem. Předprodej 
v TIC Frenštát p. R. nebo online.                   Pavlína Martiňáková, oddělení DK 

Zájezd na Cimrmany
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Fanoušci historických detektivek se 
mohou těšit na další knihu Vlasti- 
mila Vondrušky Nevěsta Kristova, 
ve které řeší spory mezi rytíři a bene-
diktiny, Čechy a Poláky, ale i odmít-
nutými a znepřátelenými nápadníky na 
Náchodsku.
V knize Vražedná čísla od J. D. Kirk 
přivede polici až na pokraj sil vrah, který 
o sobě tvrdí, že neexistuje. 
Sibiřský kšeft od Joshe Havena je 
napínavý román inspirovaný skutečnými 
událostmi, mapující jedno z přelo-
mových období novodobých ruských 
dějin, jehož dozvuky jsou patrné i v 
současnosti.
V knize Pojízdné knihkupectví šťast-
ných konců od Rebeccy Raisin se 
hlavní hrdinka obklopuje pouze láskou 
z románů, ale až do doby, než potká 
jednoho muže. A aby ho dostala z hlavy, 
vydává se na léto do Francie. 
Královna romancí Catherine Center si 
tentokrát do svého románu Zkouška 
ohněm vybrala povolání profesionál-
ní hasičky. Ta se musí přestěhovat za 
nemocnou matkou a v nové práci to 
nemá jako žena vůbec jednoduché. 
Zmámeni od Emily McIntire je po- 
kračováním úspěšné dark romance 
série. Začtěte se do příběhu, ve kterém 
se stírají hranice mezi dobrem a zlem a 
kde se zloduši dočkají šťastného konce. 
Kniha Zažila jsem nebe a peklo od 
Zuzany Satori přináší zpovědi dvou 
žen, které prožily část svého života se 
stejným narcistickým partnerem. Jejich 
příběhy doplňují autentická vyprávění 
dalších dvanácti žen, které si také 
prošly domácím násilím. 

Nechte se s Janem Štifterem v knize 
Za tichem: Novohradské hory zavést 
na zapadlé naučné stezky, opuštěné 
hřbitovy i do ztichlých obcí uprostřed 
lesů v této oblasti.
Kniha Sama a šťastná od Marie 
Luisy Ritterové ukazuje, že být sám 
nemusí nutně znamenat osamělost. 
Naopak přináší inspiraci, jak si užít čas 
sám se sebou a objevovat svět na vlast-
ní pěst. 
Třídnické hodiny: Práce s třídním 
kolektivem od Kristýny Kapoun-
kové nabízí inspirativní tipy a strategie 
pro efektivní vedení třídnických hodin a 
komunikaci s žáky i jejich rodiči. Obsa-
huje spoustu aktivit pro 2. stupeň ZŠ, 
které jsou i tematicky rozdělené nebo 
praktické tipy pro učitele. 
Do série dobrodružných výprav do 
minulosti z pera Veroniky Válkové 
přibyly další – Sámo: zločin  

v temných hvozdech, Vikingové: 
záhada rohatých přileb, Mezo-
potámie: ve službách velekněžky, 
Soumrak husitů: přátelství ani oheň 
nezdolá. Společně s Bárou se můžete 
přenést do skutečné, reálné historie a 
zažít s ní napínavé chvilky, ale také se 
hodně dozvědět.
Pro všechna batolata a jejich rodiče je 
určena knížka Opatrně na to mrně, 
která je plná veselých básniček. Hravé 
verše Robina Krále doprovázeny 
krásnými ilustracemi vtipným způ- 
sobem popisují obyčejný den dvou 
malých dětí od probuzení až po večerní 
koupání.
Daisy Mrázková v knize Písně 
mravenčí chůvy nově ilustrovala verše 
z šedesátých let. Básně jsou malým 
zastavením a pozorováním přírody oči-
ma mravenčí chůvy. 

  Daniela Tejčková

KNIŽNÍ novinky na říjen
Městská knihovna pro vás vybírá pravidelnou dávku knižních tipů ze svého fondu. Více knižních novinek 
najdete v on-line katalogu na www.knihovnafrenstat.cz

Výstava: SRDCEM K PŘÍRODĚ
Malby Kateřiny Cabákové. Zdarma.

1., 15. a 29. října 
ARMÉNIE BLÍZKÁ I VZDÁLENÁ 
Virtuální univerzita 3. věku: Kurz 
posluchačům představí Arménii, její 
geografickou polohu, stručné dějiny, 
náboženství, jednotlivá etnika a národ-
nostní menšiny. Určeno výhradně pro 
seniory. Od 9.00 hodin v malém sále 
DK. Kurzovné 400 Kč.

4. října SANDRA POGODOVÁ 
Hoď se do pogody. 
Beseda: Zábavná talk show  
o vtipných zážitcích ze života. 
Součástí je autogramiáda. 
Od 18.00 hodin v Kině Frenštát 
p. R. Vstupenky k zakoupení v TIC 
Městské knihovně nebo on-line.

7. – 11. října 
TÝDEN KNIHOVEN 2024 
Celorepublikový happening na pod-
poru knih, knihoven a čtenářství, v je-
hož rámci je registrace na rok zdarma 
pro nově přihlášené čtenáře, amnes-
tie na upomínky při vrácení knih, bur-
za vyřazených knih. 

8. a 22. října POLYTECHNIKA pro 
děti v IdeaLabu. 
Pravidelný kroužek pro děti od 8 
let, kde se seznámí s 3D tiskem, 3D 
modelováním či programováním. Pod 
vedením Lucie Žolté. Liché úterky od 
14.00-17.00 hodin v IdeaLabu. Pouze 
pro přihlášené. 

10. října SPÁNEK A SNY 
(Taťána Kročková) Přednáška: 
Chcete vědět, co znamenají vaše 
sny? Odpoví vám Taťána Kročková. 
Od 17.00 hodin v IdeaLabu knihovny. 
Zdarma. 

14. října 
IT PORADNA pro seniory
Pomůžeme se základy práce na 
počítači, s ovládáním chytrých tele-
fonů, sociálními sítěmi apod. 
V pondělí od 13.00-15.00 h v IdeaLa-
bu knihovny. Zdarma.

14. října ČTENÁŘSKÝ KLUB 
pro seniory
Akce proběhne v rámci Týdne pro se-
niory ve spolupráci s odborem sociál-
ních věcí města. Společně si budeme 
číst z několika vybraných knih a poví-
dat si o nich. 
Od 16.00 hodin v knihovně. Zdarma.

31. října JAK ROZVÍJET DĚTSKÉ 
ČTENÁŘSTVÍ? (Petra Schwar-
zová Žallmanová) Beseda:
Kdy a co s dětmi číst, jak řešit nedo-
statek pozornosti? Od 17.00 hodin v 
IdeaLabu knihovny. Nutná rezervace 
na knihovna@mufrenstat.cz. Zdarma.

Pravidelné kluby:
10. října / 10.00 h. / 
Klub Sovičky Podzim kolem nás
25. října / 10.00 h. / 
Klub domácích školáků

Krátce z knihovny

Petra Schwarzová Žallmannová, 
známá autorka blogu Opičí mat-
ka, vám poradí, jak povzbudit 
vaše děti ke čtení. 
Dozvíte se, kdy začít s prvními knížka-
mi, jak vybrat vhodné tituly, jak praco-
vat s ilustracemi a jak využít knihovnu. 
Přednáška se uskuteční ve čtvrtek  
31. října od 17.00 v IdeaLabu knihovny. 
Vstup je zdarma, ale je nutná rezervace 
na knihovna@mufrenstat.cz.               -red-

Chystáte se na pořádnou porci 
smíchu? 
V pátek 4. října v 18 hodin zavítá 
do frenštátského kina oblíbená 
herečka a spisovatelka Sandra 
Pogodová se svou zábavnou talk-
show Hoď se do Pogody. 
Přijďte si poslechnout vtipné příhody 
ze života Sandry a jejího otce Ri- 
charda, které znáte z jejich knih. Vstu-
penky si můžete koupit v TIC Frenštát  
p. R., Městské knihovně, nebo on-line 
na www.knihovnafrenstat.cz. 
Po představení se můžete těšit na 
autogramiádu!

Jak rozvíjet lásku 
ke knihám u dětí

Sandra Pogodová přiveze do 
Frenštátu pořádnou dávku humoru

Rozluštěte tajemství svých snů 
Zajímá vás, proč se nám zdá to, co se nám zdá? Chcete se doz-
vědět, jak zlepšit svůj spánek a co se při něm děje v našem těle? 
Přijďte ve čtvrtek 10. října 2024 v 17 hodin do Domu kultury, Ide- 
aLabu, na přednášku Taťány Kročkové a nechte si zodpovědět všechny 
vaše otázky o snech.  Vstup je zdarma, ale je nutná rezervace na knihov-
na@mufrenstat.cz.                                                                                 -red-
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Intuitivně. Slovo v poslední době mnou neoblíbené. 
V reakci na zaznění slovního spojení „toto zařízení se 
ovládá intuitivně“ se mi zvyšuje tepová frekvence víc 
než při posledních minutách mého oblíbeného hokeje. 
Zařízení, která bych měl údajně ovládat intuitivně a u 
kterých se bezmocně potím, neustále přibývá. Poslední 
ostudná situace nastala letos v zahraničí v podzemních 
garážích, kde jsem nedokázal zaplatit a tudíž vyjet ven. 
Chytrá budka odolala všem mým pokusům o zapojení 
intuice a oporou mi nebyla ani supící manželka, ani další 
uchazeč o odevzdání svých peněz chytrému bankomatu. 
Vážně jsme uvažovali o proražení závory a dobrovol-
né úhradě škody a pokuty, která by následovala. Spát  
v pátém podzemním podlaží se nám opravdu nechtělo. 
Vysvobodil nás, jak jinak, hošík sotva zletilý, který tam 
něco čaroval a kterému jsem přes jeho odpor vnutil svůj 
mobil i svou kartu. Stále opakoval něco v tom smyslu, 
že moje chování není bezpečné, ať své údaje nikdy ni-
komu nedávám, ale já bych mu v té situaci klidně slíbil 
svou ledvinu. Doma jsme pak sebekriticky vzpomínali, 
kolik podobných situací jsme už zažili. V Římě jsme si 
nedokázali koupit lístek na metro, v Oslu objednat jídlo 
přes QR kód, leckdy správně vyplnit nějaký protokol, ně-
co si objednat. Většinou se to dá obejít, někdo pomůže, 
anebo to není pro nás důležité a vycouváme. Ale co 
bude dál? Kdybych v tom byl sám, tak asi budu zahan-
beně mlčet a kát se za svou IT nevzdělanost, ale když 
jsem se na toto téma začal bavit s kamarády vrstevníky, 
nenašel se nikdo, kdo ještě nepotřeboval pomoc dětí, 
vnuků či specialisty. Tu s telefonem, tu s počítačem, při-
hlášením, stáhnutím. A tak jsem se ukonejšil vírou v to, 
že je nás tolik, že to společnost přece nějak musí vyřešit. 
Naivní optimismus mě přešel brzo. Mám to štěstí, že 
mám ještě mnoho žijících a aktivních členů rodiny ve 
věku nad 80 let, tedy ve skupině tzv. starších seniorů, jak 
je nazývají sociologové. Vzhledem ke krásnému výročí 
tety se konala veliká rodinná sešlost a já měl tentokrát 
uši nastražené právě pro historky, které mě dříve až tak 
nezajímaly. Teta Máňa, bývalá učitelka a nadšená ces-
tovatelka, přestala jezdit vlakem a autobusem, protože 
si nedokáže vyřídit slevovou průkazku. Místo tradičních 
postupů musela jet někam do jiné obce, a když tam  
s obtížemi dorazila, chtěli po ní fotografii, zároveň se ale 
dověděla, že fotoateliéry už neexistují a má si ji vyřídit 
přes chytrý telefon a nějakým „onlajnem“ tiskem. Vůbec 
nevěděla, o čem mluví. Jako mnoho občanů nad 80 
let nemá  chytrý telefon, a tak celou věc vzdala a sedí 
doma. Strejda se přidal s tím, že u nich už není banka  
s peněžní přepážkou, a pokud si chce vybrat své vlastní 
peníze, tak musí jet do spádové obce. Navíc byl zvyklý 
platit složenkami a ty dnes musí vkládat do „chytré bud-
ky,“ která mu však dva z tří pokusů nevezme, například 
pro netypicky vypsané číslice. Druhá teta se přidala  
s tím, že taky skončili s cestováním po zkušenosti z před-
loňské Mallorcy, kde většina restaurací, barů a dokonce 
cukráren měla objednávkový i platební systém pouze po-
mocí QR kódů. I oni se strejdou nemají chytré telefony 
a cítili se tou situací tak otrávení a tak ponížení, že už 
nechtějí jezdit. 
Doma jsme se s ženou zamýšleli nad tím, jak přibývá 
odkazů typu „stačí si jednoduše načíst vaším telefo-
nem..“ Přitom senioři tvoří 20% obyvatel. Každý pátý! 
A podle posledních statistik má chytrý telefon už 82% 
občanů, takže 18% jej nemá! Když jsou volby, vše se 
vysvětlí na tři způsoby a málem vás do volební místnosti 
donesou. Když ale chcete odpověď na své dotazy, dovíte 
se v místním zpravodaji, že odpovědi si můžete stáhnout 
pod QR kódem vytištěným níže. Mám tip na Nobelovku: 
když důchody budou vypláceny pod speciálním QR 
kódem zaslaným ve speciální aplikaci, ke které je nutno 
zřídit zvláštní identitu, dost se ušetří.

 Senior Karel 

25. - 29. 10. (pátek - úterý)
Podzimky s Klubáky 
Podzimní prázdniny prožité na chatě 
se spoustou zábavy i napětí. Klubá-
ci opět vyrážejí na podzimky. Letos 
však v novém kabátě. Nové místo 
nám přináší nové možnosti. Poby-
tový podzimní tábor pro všechny ve 
věku od 9 do 16 let. Na chatě Lipná 
u Potštátu nás čeká 5 dní plných her, 
dobrodružství, příběhů a kamarádů. 
Sleduj naše stránky a dozvíš se více. 
Kontakt: Karolína Hilšerová
tel. 770 139 742
email: hilserova@astrafren.cz

26. - 30. 10. (sobota - středa)
Podzimky s Artušovci 
Podzimní pobytový tábor bude le-
tos na chatě Košárky na Starých  
Hamrech a nabízí nabitý program na 
5 dní od soboty do středy. Akce je 
otevřena široké veřejnosti. Pořádá ji 
oddíl Artušovci a je určena všem ve 
věku 8 - 16 let. V ceně akce je zajiště-
na společná doprava vlakem a auto-
busem z Frenštátu, ubytování, strava 
5x denně a celodenní program po 
celou dobu trvání akce. 
Připravujeme pro vás opět napínavý 
příběh a spoustu her a aktivit. Těšíme 
se na Tebe!  
Kontakt: www.artusovci.cz
K. Smolanová, tel. 736 480 463
email: smolanova@astrafren.cz

29. 10. a 30. 10. (úterý, středa)
Podzimní PT Strašidelná škola
Podzimní příměstský tábor je určen 
pro děti od 6 let. Bude probíhat  
 v Astře od 7.30 do 16.00 h. Cena za 
dva dny 800 Kč. Více informací a při-
hlášení na www.astrafren.cz 
Kontakt: Golichová Ilona
tel. 736 480 462
email: golichova@astrafren.cz

Pravidelně na podzim a na jaře probíhá na velké 
Tyršovce papírové hemžení na školním dvoře, kdy 
auta nestačí odvážet plné kontejnery. Sběr papíru má 
ve škole už dlouholetou tradici a všichni se na něj těší. Le-
tos se podzimní sběrová akce uskuteční ve středu 2. října 
od 7.15 do 16 hodin. Ve čtvrtek 3. října od 7.15 do 16 
hodin a v pátek 4. října od 7.15 do 11.30 hodin. Výběr 
papíru bude probíhat na školním dvoře ZŠ Tyršova 913. Vy-
bírají se noviny, časopisy, kancelářské papíry, sešity, katalo-
gy, knihy bez pevných vazeb a lepenka i karton. Vše je nutné 
důkladně svázat, lepenku a karton separovat zvlášť. Škola 
se rozhodla věnovat finanční výtěžek podzimního sběru pa-
píru na podporu školy v České Vsi u Jeseníku, která byla 
postižena nedávnou povodní. Děkujeme všem rodičům a 
občanům za podporu této akce.                                      -red-

Příjemným překvapením bylo, že se na pódiu představily 
různé věkové skupiny souboru, včetně jeho nejstarších 
členů, takzvané Staré gardy. Dětská skupinová vystoupení 
střídaly dospělé taneční páry, nechyběly společné tance 
napříč generacemi nebo také odzemek, sólový mužský 
lidový tanec. „Věřím, že každý divák si utvořil představu, 
o čem je Sedmikvítek,“ okomentovala Jana Šamánková 
pořad, jenž odrážel historii souboru od roku jeho založení 
1980 až po současnost. Působivé bylo závěrečné sbo- 
rové přání všech členů a též gratulace k životnímu jubileu, 
ke kterým se připojili zástupci města Frenštát pod Rad-
hoštěm, Valašského folklorního spolku i ředitel Centra 
volného času Astra.
Letošní vysokou návštěvnost podpořilo slunečné počasí  
a též mezinárodní účast. K vidění byla taneční čísla souborů 
z polské Wroclavi, slovenské Žiliny nebo srbského Běle- 
hradu. Tyto soubory vystoupily v pořadu Pozdravy přátel. 
Humornou součástí programu bylo představení soubo-
ru Str.Haná z Velké Bystřice u Olomouce. „Na jejich  
vystoupení jsem se velmi těšil, protože již loni mě pobavi-
lo na jiném festivalu,“ sdělil vedoucí dětské cimbálovky 
Sedmikvítku Petr Šamánek. Závěrečné vystoupení O zboj- 
nikoch a pokladoch pak předvedly divákům soubory Rusa-
va z Bystřice pod Hostýnem a Bartošův soubor ze Zlína.
Program slavností začal už v pátek ve frenštátském Domě 
kultury vernisáží výtvarných dětských prací a vystoupením 
sboru Karlovjanky a dětské cimbálové muziky souboru 
Sedmikvítek. V sobotu na Horečkách nechyběl tradiční 
pořad věnovaný jubilantům, v němž byla oceněná práce 
osobností, které se zasloužily o rozvoj lidové kultury na Va-
lašsku. A slyšet byly i hlasy úspěšných dětských zpěváčků. 
Závěr festivalu se konal v neděli v rožnovském skanzenu.                                                      

Aneta Přadková

Frenštátské slavnosti přinesly překvapení 
i pro jejich ředitelku

Podzim patří sběru papíru

Folklorní festival Frenštátské 
slavnosti již tradičně předpo- 
slední srpnový víkend pořádá 
Valašský folklorní spolek ve spo-
lupráci s městem Frenštát pod 
Radhoštěm za finanční podpory 
Moravskoslezského kraje. Le-
tošní pětadvacátý ročník byl ju-
bilejní a významný i pro ředitelku 
festivalu Janu Šamánkovou, 
která v létě oslavila osmdesáté 
narozeniny. V rámci hlavního so-
botního programu si členové Va-
lašského souboru Sedmikvítek, 
jehož je Jana Šamánková za- 
kladatelkou a vedoucí, připravili 
pro ni pořad Takoví jsme byli. Fo
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Školy

  Jazyky v novém kabátě

  Školní družina

Již po výstupu z vlaku byl pro ně 
připraven první úkol, poznávat své 
spolužáky během tříminutového 
rozhovoru, čímž si zároveň zkrátili 
cestu k penzionu. Instruktoři Kateři-
na Smolanová, Pavel Brtva, Eliška 
Uvírová, Anna Aujezdská a Matyáš 

Jílek připravili nabitý program, ve 
kterém žáci společně s třídním 
učitelem prožívali nelehké chvíle v 
různých činnostech zaměřených na 
spolupráci a rozvoj týmového ducha.  
Celé dva dny byly plné zážitků, dojmů 
a poznání.                                Matěj Rybář

V přírodní učebně se sešly třídy 1. A 
a 1. C. Děti hrály seznamovací hry, 
naučily se bezpečně rozdělávat a 
hasit oheň a pak si pochutnaly na 
špekáčcích. Na školní zahradě se seš-
li také žáčci 1. B. Ti se nejdříve setkali 
se zlomyslným skřítkem Papejšem. 

Potom i s rodiči hledali jeho kamarády 
a radili se, jak tyto nezbedy porazit.  
Při opékaní špekáčků se děti i jejich 
rodiče navzájem seznamovali. Děti 
také poznaly své paní učitelky a v září 
mohly bez obav přijít do školy.

Gabriela Uvírová 

Dvě nově vybudované učebny pro 18 
a 24 žáků jsou vybaveny moderními 

počítači a technologií, jež umožňuje 
efektivní propojení všech zařízení. 
Díky tomu mohou učitelé i žáci využí-
vat multimediální výukové materiály  
a pracovat online. 
Modernizace zahrnovala také opravu a 
posílení elektroinstalace, vybudování 
datové sítě, instalaci interaktivních 
tabulí a audiovizuálních pomůcek, 
které zpestří každodenní výuku. Nové 
prostředí umožní žákům pracovat  
s technologiemi, které jsou již nedílnou 
součástí jejich budoucího profesního 
života.                                                  -red-

Program začal společným výšlapem, 
procházkou z přehrady na Horní 
Bečvě k ubytování. Na děti čeka-
la porce adrenalinu. Od týmových 
soubojů, tvoření erbu silných stránek 
třídy, bojového pokřiku, speed 
dating, bitvy s prádelními kolíčky, 
dostávání se bezpečně přes řeku kro-
kodýlů i minové pole. Každá aktivita 
byla plná zábavy a napětí. A co víc? 
Společně luštili šifry, zachraňova-
li vajíčka kaskadérů, a dokonce se 
proplétali pavučinou! Ve volném čase 
žáci hráli fotbal a volejbal. Mohli se 
vykoupat v bazénu. Večer hráli bow- 
ling i ping-pong. Za každý splněný 
úkol třída získala indicii jako v pevno-

sti Boyard a na konci celého pobytu 
z nich měla uhádnout hlavní heslo, 
které otevřelo bránu k pokladu. Všem 
se to podařilo, zasloužili si sladkou 
odměnu, náramek z 3D tiskárny a 
třídním učitelem byli pasováni na žáky 
druhého stupně.

Miroslava Vojnová, 
školní psycholog                                        

Adaptační pobyt

Setkání budoucích prvňáčků

Moderní učebny na gymnáziu

Úspěšný start do šestého ročníku 
Žáci Gymnázia a SPŠEI tříd E1A, E1B, T1A a 1B absolvovali v Kunčicích 
pod Ondřejníkem adaptační pobyt, který se v minulých letech jmenoval 
Motivační workshop.

Dřív než zasedli do školních lavic, sešli se prvňáčci ze Základní školy 
Tyršova 913 na školní zahradě. Spolek rodičů TYRŠAN zde již podruhé 
zorganizoval setkání prvňáčků, jejich rodičů a sourozenců s učitelkami 
prvních tříd při opékání špekáčků.

Během letních prázdnin proběhla na frenštátském Gymnáziu a SPŠEI 
rekonstrukce jazykových učeben, která byla financována převážně  
z Operačního programu Spravedlivá transformace 2021-2027. 

Na začátku školního roku absolvovali žáci šestých tříd ZŠ Tyršova 
913 třídenní adaptační program na Horní Bečvě. Cílem bylo, aby se 
noví žáci rychle sžili, navázali nová přátelství a lépe poznali své třídní 
učitele. Díky zábavným aktivitám a spolupráci vytvořili skvělý základ 
pro další společný rok. Součástí programu bylo také seznámení s 
týmem školního poradenského pracoviště. Zájem byl velký, zúčast-
nilo se celkem 58 žáků ze tří tříd. 

V pondělí jsme vyrazili do hvězdárny 
ve Valašském Meziříčí. Zde malí 
hvězdáři načerpali spoustu informací 
o Sluneční soustavě. V úterý nás 
čekal nejdelší výlet. Navštívili jsme 
ZOO Ostrava. V krásných přírodních 
scenériích ZOO jsme zjistili mnoho 
zajímavostí nejen ze života zvířat, ale 
také o ochraně životního prostředí. 
Ve středu celá naše družinová skupi-
na vyrazila do UNIPARU v Rožnově 

pod Radhoštěm. V této rodinné firmě 
si žáčci vlastnoručně nabarvili malou 
svíčku. Ve čtvrtek byla na řadě výt-
varná dílna. V ní malí táborníci pod 
vedením Ilony Pobořilové barvili sk-
líčka. V pátek navštívili pohankový 
mlýn. Díky pestrému programu se děti 
ani na chvíli nenudily a vyzkoušely si 
spoustu nových věcí. 

Zdenka Kučerová, 
vedoucí vychovatelka ŠD  

Prázdninový pobyt
Stejně jako v loňském školním roce, i letos uspořádala ZŠ Tyršova 
913 poslední srpnový týden prázdninový pobyt dětí v ŠD s inovativní 
výukou. Tento tábor byl financován z programu Šablony pro ŠD.  I letos 
je čekal pestrý program. Spojili jsme přírodu, umění, práci, zeměpis a 
pohyb do jednoho zábavného dobrodružství.
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zahrádkářů, kdy všichni představili  
aktivity a historii svých spolků a 
možnosti, jak se zájemci z řad veřej- 
nosti mohou do jejich aktivit zapojit. 
Pro žáky prvního stupně ZŠ Záhuní 
byl program zaměřený na environ-
mentální vzdělávání připraven přímo 
ve škole. Děti se dozvěděly o způso-
bech třídění a reckyklace odpadů. 
Ve třídách také vyráběly svíčky 
z použitého oleje, sadily rostliny  
a účastnily se dalších environmentál-
ních aktivit připravených týmem  
z neziskové organizace Odpaďáček, 
z. s. Jako vzpomínku na první Místní 
den pro klima zasadily děti na pozem-
ku školy společně se starostou města 
a koordinátorem SECAP nový strom. 
Druhý blok přednášek v Domě kultu-
ry prezentoval zástupce Národního 
muzea v přírodě z Rožnova pod Rad-
hoštěm a postupně ve třech na sebe 

navazujících přednáškách hovořil 
o historii hospodaření na Valašsku, 
zemědělství, salašnictví, ovocnářství, 
ale také o tradičních stavebních ma-
teriálech jako je dřevo, hlína, přírod-
ní pletiva či o tom, jak opravit starou  
chalupu a jak v ní žít.
Poslední, třetí blok přednášek v od- 
poledních hodinách byl určen široké 
veřejnosti a obsahoval přednášku 
Tomáše Karase, hlavního projektového 
manažera projektu LIFE COALA,  
o možnostech spolupráce a propojo-
vání institucí, samospráv a iniciativ při 
zvyšování odolnosti našeho regionu 
vůči klimatické změně. A na závěr se 
zájemci od veřejného energetika pro 
ORP Frenštát pod Radhoštěm, Jiřího 
Fiuráška, dozvěděli o energetické 
koncepci města a adaptačních strate-
giích pro kraje, města a veřejnost.

-red-

Školy

Frenštátský den pro klima začal 
krátce po osmé hodině ranní v malém 
sále Domu kultury. Po zahájení sta-
rostou města Janem Rejmanem  
a koordinátorem SECAP (Akční 
plán pro udržitelnou energii a klima)  
Petrem Koblovským začal první ze dvou 
bloků přednášek pro žáky druhého 
stupně ZŠ Záhuní. „V prvním bloku 
se účastníci dozvěděli o lokálních 

dopadech globálních změn klimatu  
a možných opatřeních pro zmírnění 
či přizpůsobení se na tyto změny,“ 
uvedl Milan Matonoha. Poté se dětem 
představily spolky, které ve Frenštátě 
pod Radhoštěm působí v oblasti život-
ního prostředí. Vystoupil Adam Muras 
za Okrašlovací spolek Kyčera, Alois 
Patala za místní organizaci Českého 
svazu včelařů a Pavel Orlík za Spolek 

Ve Frenštátě pod Radhoštěm se Den pro klima a energii vydařil
Frenštát pod Radhoštěm se opět ukázal jako město, které myslí na budoucnost. Ve čtvrtek 19. září se zde konal Místní den pro klima  
a energii, akce, která spojila teoretické znalosti s praktickými ukázkami udržitelného života. Akce se rozdělila na dvě části. V Domě kultury 
se uskutečnila bohatá přednášková část, kde si zájemci mohli poslechnout odborníky na životní prostředí a seznámit se s činností místních 
ekologických spolků. Současně probíhaly v ZŠ Záhuní workshopy pro děti, které si mohly vyzkoušet, jak se správně třídí odpad, jak se vyrábějí 
svíčky z použitých olejů, jak se pěstují rostliny a další ENVIRO aktivity, které připravil tým z neziskové organizace Odpaďáček, z.s. Den pro kli-
ma a energii se konal v rámci Evropského týdne mobility, který vyvrcholil Mezinárodním dnem bez aut. Akce tak přispěla k osvětě o udržitelné 
dopravě a podpoře ekologických způsobů cestování.

Uzavření lávek
Město Frenštát pod Radhoštěm z důvodu havarijního stavu 
způsobeného následky povodní dlouhodobě uzavřelo:
1. lávku přes říčku Lomnou 	 (lávka ev. č. L-10)
2. lávku přes říčku Lomnou 	 (lávka ev. č. L-6)
3. lávku přes říčku Lomnou 	 (lávka ev. č. L-3)
4. lávku přes říčku Lubinu 		 (lávka ev. č. L-24)
5. lávku přes říčku Lubinu 		 (lávka ev. č. L-21)
6. část místní komunikace III. třídy ev. č. 150, Lubina
Děkujeme za pochopení 
a respektování dopravního značení a zákazu vstupu na lávky.
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Sázení stromu na pozemku školy ZŠ Záhuní

Přednáška v malém sále Domu kultury

Workshop pro děti v učebně ZŠ Záhuní
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Mimo práci, mimo stres, jen vy, cesta a hory
Cérky z Beskyd opět ovládly Beskydskou sedmičku, hlásaly titulky na sociálních sítích. 101,5 kilometrů, 
5500 výškových metrů, 18 hodin a 30 minut. To jsou čísla, která hovoří sama za sebe. Já jsem se vydala 
zjistit, kolik úsilí a odhodlání za tím stojí. Ivana Lušňáková a Petra Pustějovská jsou dvě ženy, které spojuje 
nejen práce v dětské ordinaci, ale i společná vášeň pro běhání. Jejich tým Cérky z Beskyd třikrát za sebou 
ovládl svou kategorii v Beskydské sedmičce. 

 Dva dny v životě si užijete úplně v jiné dimenzi. 

„Asi nejvíc mě potěšilo, že jsme se letos 
jako ženská dvojice umístily celkově na 
4. místě. V naší věkové kategorii jsme 
byly nejlepší a celkově jsme skončily na 
17. místě ze všech dvojic, čehož si moc 
cením,“ usmívá se Ivana Lušňáková. 
„Vzpomínám si, jak jsem se před lety 
dívala z okna ordinace na závodníky, 
kteří mířili na frenštátské nádraží, kde 
byly pro ně vypraveny vlaky do Třince. 
Říkala jsem si, jak je to úžasné a přála 
jsem si být mezi nimi. Nakonec se mi 
to splnilo. Běhat jsem začala v 38 le-
tech a před 4 lety se poprvé postavi-
la na start B7,“ vzpomíná na začátky 

Petra Pustějovská. Od svého prvního 
společného startu v roce 2019 se je-
jich časy neustále zlepšují. Loni se jim 
podařilo zkrátit svůj čas téměř o dvě 
hodiny oproti roku 2022 a dosáhnout 
tak svého nejlepšího výsledku. Letos 
náročnou 101,5 km dlouhou trať s 
převýšením 5 500 metrů z Třince přes 
zubaté hřebeny Beskyd do Frenštátu 
pod Radhoštěm překonaly v čase 
18:30:46. Týden po závodu jsme se 
sešly a povídaly si o odhodlání, vůli, 
překážkách a zážitcích na 101,5 km 
trati.   

Předně gratuluji k parádnímu 
výkonu. Jak se vám závod běžel?
Ivana L. 
Každý rok je B7 jiná. Já ji jdu již po 
šesté a Petra po čtvrté a pokaždé jsou 
to dva dny, které nás úplně pohltí. Víme, 
co nás čeká, známe cestu a snažíme si 
ji užít, zapomenout na práci, stres, sta-
rosti a vnímat jen hory a trasu. 

Byla nějaká krize?
Petra P. 
Ta přijde vždycky. Ale jsme zaběhané, 
známe se a víme, jak na tom jsme a jak 
reagujeme. Jsou úseky, kdy mlčíme, 
například ve dvě, ve tři ráno před Bez-
ručem, nebo naopak brbláme. Na-
konec to vždy přejde a pokračujeme 
dál. Dokážeme se povzbudit i utěšit. 
Letos pod Bezručem jsem kolem třetí 
hodiny ráno upadla, asi únava. Dost 
jsem se potloukla. Ale takových nás 
bylo více.

Je to víc hlavou nebo tělem?
Ivana L.
Myslím i že je to obojí, že na takové ty 
dlouhé útrapy je tělo připravené po 
třicítce. Taky se říká, že pokud to má 
člověk v nohách a nemá to v hlavě, 
tak je problém. Je to půl na půl.  My 
máme zkušenost, tak jsme ve výhodě, 
protože známe trasu a víme, co nás 
čeká. Přesto jdeme do každého závo-
du s obavou a pokorou. I když jsme  
třikrát vyhrály, nikdy jsme s tím 
nepočítaly. Nejdeme Beskydsk-
ou sedmičku vyhrát. Je to o užití si 
cesty. Dva dny v tomto životě jsme  
v úplně jiné dimenzi, mimo práci, stres  

a starosti. Tyto dva dny nás naplňují 
a užíváme si je, včetně povídání si  
s ostatními. Letos nám popisoval pán, 
jak si v Hradci Králové vybral trasu 
s převýšením 300 m a jak ji dokola 
zdolával. My jsme rády za takovou 
možnost projít si ty naše kopečky,  
a ještě si je užít. 

Dvojice jsou hodně specifická ka- 
tegorie. Každá je jen tak silná, 
jak je silný její nejslabší článek. 
Každý se bojí, aby to parťákovi 
nezkazil. Jak to bylo u vás?
Ivana L.
Obavy jsou, ale my jsme tak sehrané, 
že i kdyby to jedna druhé z nějakého 
důvodu zkazila, nic se neděje. Trénu-
jeme spolu, takže víme, jak na tom 
jsme. Muselo by se stát něco mi-
mořádného. Vzácně jsme si sedly, 
pracovně, lidsky i ve sportu. Jsme 
vyzkoušený tým. Kilometry v zimě,  
v horku, v lese. 
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Kroužek parkouru na ZŠ Tyršova 913
Organizace Improve Yourself otevřela ve Frenštátě pod Radhoštěm 
od září nový kroužek parkouru. Upozornila mě na něj Kateřina Teper-
ová, se kterou jsem si povídala, co parkour vlastně je a proč by se do 
něj měly děti přihlásit. Parkour je moderní sportovní disciplína, která 
vznikla ve Francii. V podstatě jde o to, překonávat překážky pomocí 
vlastního těla. Je to nejen fyzická aktivita, ale také umění pohybu a 
vyjádření sebe sama. Parkour rozvíjí nejen fyzickou zdatnost, ale také 
kreativitu, koordinaci a důvěru ve vlastní schopnosti.

 Nová sportovní výzva

Od vašeho prvního startu se neu- 
stále zlepšujete. Loni se vám podaři-
lo zkrátit čas téměř o dvě hodiny.
Ivana L.
My moc čas nesledujeme. Naši 
manželé, kteří nám dělají support, něco 
během závodu naznačovali, čas neřek-
li, jen že je to dobré. Když jsme doběhly 
do cíle, vyskakovaly na světelné tabuli 
časy a já jsem si myslela, že to mají ně-
jaké zpomalené, že jsou to časy těch 
před námi. Až když se na tabuli objevila 
jména, pochopila jsem, že jsme to my. 
Obě jsme se tehdy rozbrečely.

Jak často trénujete?
Petra P.
Trénujeme společně 2x týdně. Jeden 
všední den po práci a jeden víkendo-
vý den. Děláme zaběhlé okruhy jako 
například Lysá – Smrk, Radhošť – Ráz-
toka, 2x Javorník. 

Nejtěžší úsek?
Ivana L.
Netěšíme se na trasu z Čeladné 

na Čertův mlýn a také na výstup na 
Kněhyni, je to hodně táhlé. Naopak 
máme rády Smrk. Jak se blížíme k 
Frenštátu, člověk jde domů, tak je to 
lepší. Minulý rok mě ale zbourala malá 
holčička u tenisových kurtů, plácala a 
křičela, že už to máme jenom jeden 
kilometr. To mě úplně dostalo. Ten kilo-
metr byl neskutečně dlouhý! 

Čím jste během závodu doplňovaly 
energii?
Petra P.
Občerstvovačky byly super zásobené, 
škvarkovku milujeme a vždycky se 
těšíme na Ráztoku na kafe a Marlenku. 
Dobrý je také vývar i meloun se solí.  

Jak jste poprvé vnímaly start  
v Třinci a celou tu atmosféru?
Ivana L.
Já poprvé asi nijak, protože jsem dosta-
la spoustu rad a soustředila se, abych 
na nic nezapomněla. Zařadit se dopře-
du na start, hned vyběhnout, dívat se 
pod nohy, ať neupadnu na schodech, 
uhýbat, aby mě nikdo nepíchl hůlkou. 
Bylo toho tolik, že jsem si tu první at-
mosféru moc neužila. Letos jsem si 
zase už hrozně přála, ať už jsme v lese, 
v běhu, na cestě. Tam je to nádherné. 
Lidé sedí venku, povzbuzují, nahoře 
na Javorovém hraje muzika…

Co byste poradily, kdyby se chtěl 
někdo přihlásit?
Petra P.
B7 je opravdu těžký závod, který se 
nevyplácí podceňovat. Je nezbytná 
poctivá příprava a pravidelný trénink, 
a to po celý rok. Dá se říct, že po  
krátké regeneraci začíná příprava na 
další start B7. Každý má jinou zkušenost, 
každý bude radit něco jiného. Určitě 
trénovat, určitě odpočinek před závo-
dem, lehčí strava, načíst si zkušeno-
sti těch, kteří již závod absolvovali. 
Důležité je také vyzkoušené oblečení, 
zaběhané boty, nebrat nic nového.  
A přesto vás pokaždé něco jiného přek-
vapí. I v tom je kouzlo tohoto závodu.

Děkuji za rozhovor 
Romana Stejskalová

Proč by se do parkouru měly 
hlásit právě děti? 
Parkour je pro děti skvělý způsob, jak 
se dostat od počítačů a strávit čas 
aktivně. Kromě toho, že si zlepší fyzic- 
kou kondici, si vybudují pozitivní vztah 
ke sportu a pohybu obecně. Parkour 
také podporuje týmovou spolupráci  
a učí děti překonávat své strachy.

A jak to vypadá s kroužkem ve 
Frenštátě? Kdy a kde se konají 
tréninky?
Kroužek parkouru se koná každé 
úterý od 17.00 do 18.00 v tělocvičně 
ZŠ Tyršova 913. 
Tréninky jsou vhodné pro děti od 
6let a vedou je zkušení trenéři. Na 
našich stránkách mohou zájemci 
najít všechny potřebné informace  
a přihlásit své děti.  
www.improve-yourself.cz

Jaké jsou náklady na účast  
v kroužku?
Roční předplatné stojí 4  990 korun 
a půlroční 2 990 korun. Rodiče mají 
možnost využít např. sourozeneckou 
slevu, kdy mají výhodnější cenu.

Vaše organizace Improve Your-
self je známá svými parkou-
rovými kroužky po celé České 
republice. Jak jste se dostali až 
do Frenštátu?
Improve Yourself vznikl z nadšení 
mladých lidí pro parkour. Pos-
tupně jsme rozšiřovali naše aktivity  
a nyní máme kroužky ve více než 50 
městech. Rozhodli jsme se otevřít  
kroužek i ve Frenštátě, protože jsme 
přesvědčeni, že parkour by měl být 
dostupný pro co nejvíce dětí.

Děkuji za rozhovor, 
Romana Stejskalová
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Ve Frenštátě pod Radhoštěm máme novou 
multifunkční sportovní halu
Zdá se to nedávno, kdy jsme prezentovali rozporuplné názory na stavbu nové sportovní haly ve Frenštátě 
p. R. a najednou je tady – krásná, nová, elegantní a moderní stavba, která už brzy začne plnit svůj účel. Ne-
jen o hale jsem si povídala s ředitelem Gymnázia a Střední průmyslové školy elektrotechniky a informatiky 
Richardem Štěpánem.

Setkali jsme se dva dny před 
plánovaným ukončením stavby. 
Jak to tedy vypadá?
Stavební práce začaly na jaře loňského 
roku a stavba postupovala rámcově dle 
harmonogramu, s tím, že 12. 9. 2024 
dojde k ukončení stavby a může začít 
kolaudační proces. Přestože pochopi-
telně nastaly nějaké problémy, vše se 
v zásadě podařilo dle zadání a těšíme 
se na využívání haly již v tomto školním 
roce.

Na jaké moderní prvky se můžeme 
těšit?
Hala přestavuje moderní stavbu po 
stránce architektonické, ekologické, 
energetické i užitné. Elegantní pro- 
sklené stěny na vstupní straně, 
opatřené venkovními roletami, dobře 
doplňují betonové a kovové části stav-
by. Podlahy sportovišť jsou provedeny  

z materiálu Taraflex, tělocvična je vy-
bavena esteticky příjemnými dřevěnými 
odhlučňovacími stěnami, ve zbytku 
budovy je provedena stěrka. Strop 
je tvořen topnými panely, osvětlení 
a ozvučení haly je podle aktuálních 
trendů. Zdrojem topení je plyn. Mo- 
derní a plně vyhovující je i zázemí.  
K osmi šatnám, z nichž některé jsou 
upraveny pro bezbariérové využití, 
přiléhají sprchy a sociální zařízení.  
K dispozici jsou i uzamykatelné 
skříňky. Hlavním prostorem je velká 
tělocvična, kterou je možno dvěma 
posuvnými síťovými stěnami rozdělit 
na tři samostatné sportoviště. Celý 
prostor lemují tribuny pro 300 diváků. 
Multifunkční vybavení doplňují dálkově 
ovládané sklápěcí basketbalové koše. 
Mimo tento velký prostor, který splňuje  
nejpřísnější kritéria pro konání soutěží 
v jednotlivých sportovních odvětvích, 

je zde ještě menší tělocvična, která 
bude sloužit především pro stolní tenis, 
aerobik, jógu a další sporty. Veškeré 
prostory jsou světlé a prostorné a ve 
dvou místech sportovce i diváky pří-
jemně překvapí přírodní zelené stěny  
z živých mechů. Zastavěná plocha přes  
2000 m2 je plně využita, a navíc je zde 
venkovní prostor připravený jako místo 
k odpočinku i k setkávání.

Kdo bude vlastníkem stavby, kdo 
jejím uživatelem a správcem?
Vlastníkem haly bude Moravskoslezský 
kraj, hlavním uživatelem bude naše ško-
la, tedy Gymnázium a Střední průmys-
lová škola elektrotechniky a informatiky 
Frenštát p. R.

Je už nyní zřejmé využití multi-
funkční haly?
     Podle dohod uzavřených ještě před 
schválením záměru a zahájením stav-
by mezi Moravskoslezským krajem, 
městem Frenštát p. R. a naší školou 
je využití sportovní haly v hodinách 
školní výuky pokryto našimi studenty,  
v odpoledních hodinách, cca od 16 
do 21 hodin, mají prioritu sportovní 
oddíly města Frenštátu p. R. Frenštátští 
sportovci tak dostali přednost nejen 
v časovém využití, ale také ve zvýhod-
něné ceně nájmu. Již nyní máme hru-
bou tabulku časového harmonogramu 
k tréninkům a zápasům pro volejbal, 
stolní tenis, florbal, futsal, basketbal  
a gymnastiku a musím říct, že je  
z 80% naplněna. Pro veřejnost naši 
žáci tvoří webové stránky, na kterých 
se sportovní zájemci seznámí s aktuali-
tami, informacemi, ceníkem, dostanou 
možnost zarezervovat si určitou volnou 
hodinu, kterých popravdě nebude 
mnoho, abychom halu vytěžili oprav-
du naplno. Naše škola plně pokryje 
dopolední hodiny. Máme 742 žáků 
ve 27 třídách a dle stávajících osnov 
má každá třída povinné dvě hodiny  
tělesné výchovy týdně, v části rozdělené 
na chlapce a dívky. Potřebujeme tedy 
přibližně 80 hodin výuky tělesné výcho-
vy týdně a halu plně využijeme, a to  
i s přihlédnutím k tomu, že část aktivit 
tělesné výchovy se odehrává v exteriéru 
či například na krytém bazénu. 

Co si mám představit pod pojmem 
certifikát pro konání soutěží?
Každé sportovní odvětví má své před-
pisy, stanovy, normy a postupy a každý 
oddíl si tak musí u svých národních 
sportovních svazů či asociací vyřídit 
certifikaci haly pro zdejší konání 

soutěží a závodů. S tím se počítalo už 
při přípravě projektu stavby a nepřed-
pokládám, že by s tím měly jednotlivé 
sportovní oddíly problém. Hala by měla 
vyhovovat nejpřísnějším podmínkám 
a doufám, že se už brzo budou moci 
naši sportovci představit frenštátské 
veřejnosti na nějaké akci okresního, 
krajského či dokonce celostátního 
významu.

Pojďme k té choulostivější stránce 
věci. Cena stavby, rozdělení 
úhrady, pak běžné náklady. To vše 
občany bude zajímat.
Škarohlídové sýčkovali, že v Čechách 
je zvykem, že cena staveb se nikdy 
nedodrží, v průběhu stavby se realizu-
je celá řada vícenákladů, v důsledku 
kterých cena neúměrně roste. U této 
stavby, i díky výborně zpracovanému 
projektu, k významnému navýšení ceny 
nedošlo. Až na vícepráce pro  zpevnění 
nestabilního podloží a nového poža-
davku mladého frenštátského oddílu 
basketbalu na přidání basketbalového 
zázemí, včetně elektricky spouštěných 
košů, se podařilo rozpočet držet. 
Samozřejmě, bavíme se ještě před 
vlastním kolaudačním řízením, ale jsem 
optimista. Na rozpočtovou cenu 145 
milionů Kč se podařilo získat dotaci ve 
výši 60 milionů Kč ze strany Národní 
sportovní agentury a zbytek uhradí ze 
dvou třetin Moravskoslezský kraj a z 
jedné třetiny město Frenštát p. R., které 
si již dopředu vymínilo, že částka nesmí 
převýšit 30 milionů Kč. Město tak za 
tuto cenu dostane pro své sportovce 
naprosto mimořádnou multifunkční 
halu, jejíž plné využití je již dnes zřejmé 
a která povýší sport v našem městě 
na novou úroveň. Provozní náklady 
se pochopitelně dosud jen odhadují, 
po prvním roce provozu bude teprve 
jasno. Předpokládáme, že na ročních 
nákladech se bude podílet především 
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Hlavní tělocvična s tribunami

Hala před kolaudací

Moderní design dotváří mechové zelené stěny
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Na Dolní ulici bylo živo
V sobotu 21. 9. 2024 se město 
Frenštát pod Radhoštěm zapoji-
lo do celorepublikové akce Zažít 
město jinak. 
Dolní ulice se v tento den od 12 do 
22 hodin proměnila v jeviště, dílnu, 
přehlídkové molo, hernu, koncertní 

pódium i kavárnu. Z ulice zmize-
la auta a vystřídaly je tvůrčí dílny, 
sousedský brunch, aktivity místních 
spolků, kreslení, hudební i taneční 
vystoupení, stánky lokálních prodejců 
a zajímavý program, který si přišlo užít 
více než tři tisíce návštěvníků.   -red-

Moravskoslezský kraj a Gymnázium a  
Střední průmyslová škola elektrotech-
niky a informatiky Frenštát p. R. Věřím, 
že na dílo, které představuje zřejmě 
největší investiční akci města po- 
sledních desetiletí, budou občané 
pohlížet jen pozitivně.

Jak bude nakládáno s prostory staré 
tělocvičny v budově vaší školy?
Stará tělocvična bude nadále sloužit 
jako specializované zázemí pro gym-
nastiku, vybavené potřebným nářadím. 
Bude zde probíhat jak školní výuka, 
tak tréninky oddílů gymnastiky.

Až skončí kolaudační řízení, to 
budete mít tedy na dlouhou dobu 
klid? 
Popravdě, já osobně mám za sebou 
rok a půl každodenních starostí se 
stavbou haly a těším se na zahájení pro-
vozu. Ale vůbec to nebude znamenat 
klid. I v následujících letech nás čeká 
spousta výzev. Jednak se nás jistě dot-
kne budoucí projekt města týkající se 
revitalizace parku a okolí přilehlého  
k naší škole, který by měl přinést zkvalit-
nění okolního prostoru a zvýšený počet 
parkovacích míst. Získali jsme dotační 

prostředky na vybudování moderních 
jazykových učeben a nových dílen 
odborného výcviku oboru elektrikář. 
Dále ve spolupráci se zřizovatelem 
školy Moravskoslezským krajem  
realizujeme modernizaci datové sítě  
a projekt energetických úspor, který 
představuje především vybudování fo-
tovoltaické elektrárny na budově školy 
s výkonem 50 kWp. Jsme také jednou 
z páteřních organizací transformačního 
projektu technologické podnikatelské  
akademie, Založili jsme školní stu-
dentskou firmu a vytváříme podnika-
telský inkubátor pro podporu mladých 
podnikatelů, realizujeme různé work-
shopy a přednášky. A čeká nás velká 
stavba rozšíření školy o moderní kola- 
borativní vzdělávací učebny. Ale to není 
vše, na stole už mám vizualizaci dalšího 
projektu, což je venkovní hřiště, které 
by mělo navazovat na novou sportovní 
halu. Toto sportoviště vznikne na místě 
současné skládky zeminy mezi halou 
a garážemi a nabídne menší běžecký 
ovál a hřiště opět s multifunkčním 
využitím. Plány tedy máme veliké.

Děkuji za rozhovor, 
Alena Uličníková
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Sousedská slavnost se konala v ulicích Frenštátu již podruhé

Děti zde měly přichystanou spoustu aktivit

Je skvělé pozorovat, jak se s každým ročníkem zapojuje do akce více lidí



Frenštátský zpravodaj 16

Inzerce

Nákupní centrum FROSA
Františka Palackého 1870
Frenštát pod Radhoštěm

733 208 232
info@matyho-pivoteka.cz
www.matyho-pivoteka.cz

matyhopivoteka
Matyho pivoteka

BOHATÝ VÝBĚR LÁHVOVÝCH PIV 
Z MALÝCH I VELKÝCH PIVOVARŮ

• 5l plechové soudky
• pivní speciál na čepu

• výborná italská káva s sebou
• párek v rohlíku

• sudy KEG na objednávku
• možnost zapůjčení výčepního zařízení

• dárková balení

OTEVÍRACÍ DOBA
PO - PÁ 10-12h. 13-17:30h.

SO 9-12h.

wkservis.cz
WK servis s.r.o. / Vřesinská 54/165, Ostrava

tel.: 601 383 380 / email: jiri.krch@wkservis.cz 

Zavolejte nám 601 383 380!

Už od 1. 9. 2024 platí Zákaz provozu starých neekologických kotlů na tuhá paliva 

1. a 2. emisní třídy a bez stanovené emisní třídy.

Jste z Frenštátu a týká se vás
výměna starého kotle?
Poradíme s výměnou starého kotle přímo u vás doma

a navrhneme nový moderní ekologický zdroj vytápění:

• kotel na tuhá paliva 4. a 5. emisní třídy 
• tepelné čerpadlo 
• kondenzační plynový kotel

Pomůžeme s dotacemi a realizaci zajistíme na klíč.

Vyhněte se opakovaným pokutám až 50 000 Kč 

za provozování starého neekologického kotle!
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AKCE
říjen 2024

+420 732 608 989
recepce@studioaura.cz
Horní 210, Frenštát p.R.

bolí v zádech
zlobí rameno
trápí tenisový loket
neposlouchají kolena
sužují patní ostruhy
trápí nadměrná váha
nebo máte další potíže

Rehabilitační 
a relaxační procedury
ve Studiu AURA

Pomůžeme, když vás...
POSILTE SVOU IMUNITU 
A DETOXIKUJTE
ORGANISMUS

Ušetřete až 1 000 Kč 
z běžné ceny při koupi 
10 vstupů.

Výhodné vouchery 
na přístrojovou lymfodrenáž
nyní za akční cenu 1 500 Kč.

Masáže

Estetické procedury

Fyzioterapie
Obnovíte a posílíte 
svůj pohybový aparát

Pocítíte úlevu léčivé, 
rehabilitační či
relaxační masáže

Vyzkoušíte moderní 
způsoby tvarování
postavy 

www.studioaura.cz

Akční cena: 1500 Kč/10 vstupů
Běžná cena: 2500 Kč/10 vstupů.
K dostání pouze v říjnu 2024.

Profesionální lymfatická drenáž
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Sport

Stav nájezdové stopy, která byla na-
posledy renovována v roce 2003, 
byl velmi špatný. Podloží tvořené 
dřevěnými deskami bylo shnilé  
a propadalo se, mantinely nájezdové 
stopy se rozpadaly a koberec byl 
poškozen. Na opravě se finančně 
podílela Tělovýchovná jednota 
Frenštát pod Radhoštěm, její spon-
zoři a především město Frenštát 
pod Radhoštěm, které poskytlo fi-
nanční prostředky prostřednictvím 
Dotačního programu č. 4 - Obnova 
infrastruktury sportovních zařízení, 

oprava a technické zhodnocení 
2024. Díky opravě můstku bylo 
možné zajistit nejen tréninky pro 
sportovce z České republiky i ze 
zahraničí, ale také získat certifikát 
FIS pro můstek K95, což umožnilo 
uspořádat letošní Memoriál Jiřího 
Rašky. „Na přípravy letošního memo-
riálu nebylo mnoho času. Důvo-
dem byla nutnost rekonstrukce ná-
jezdové stopy. Díky úsilí a nasazení 
nejen TJ Frenštát pod Radhoštěm  
a zejména Jaroslava Sakaly se nám 
podařilo certifikát začátkem čer-

Memoriál Jiřího Rašky ovládli rakouští skokani na lyžích
Koncem srpna se na Horečkách uskutečnil již 13. ročník Memoriálu Jiřího Rašky. Přípravy na letošní memoriál byly ovlivněny nevyhovujícím 
stavem nájezdové stopy můstku K95.

Ceněnou putovní trofej pro vítěze Memoriálu Jiřího Rašky získal do ročního držení 
jedenadvacetiletý Julian Schmid

vence získat a dostali jsme zelenou 
pro pořádání této významné akce.  
I za tak krátkou dobu se ale podařilo 
závody připravit. Je to hlavně tím, že  
v týmu organizátorů jsou zapálení 
lidé, kteří se podílejí na přípravě 
memoriálu již dlouho a vědí, co je 
třeba. Tímto bych chtěla poděkovat 
všem, kteří se na organizaci nějakým 
způsobem podíleli“, sdělila nám 
předsedkyně organizačního výboru 
memoriálu Kateřina Kyselová. 
13. ročník byl rozdělen na dva 
skokanské závody mužů. Memoriál 
Jiřího Rašky v pátek ovládli rakouští 
skokani. Vyhrál Julian Schmid za 
skoky dlouhé 103 a 105 metrů, který  
o 2,7 bodů porazil druhého Janni 
Reisenauera. Na třetím místě se 
umístil Markus Mueller. Z domácích 
závodníků se nejlépe umístil David 
Rygl na 19. místě a na 25. místě Jo-
sef Buchar.
V sobotu od 10 hodin začal závod 
O pohár starosty města a opět 
pokračovala nadvláda rakouských 

skokanů. Vítězem se stal Andre Fus-
senegger díky skokům dlouhým 98 
a 104,5 metrů. Druhé místo obsadil 
Julian Schmid a třetí skončil Ulrich 
Wohlgenannt. V tomto závodě mě-
li čeští sportovci ve finální třicítce 
zastoupení na 17. místě díky Bene-
diktu Holubovi, na 26. místě skončil 
Josef Buchar a 28. místo získal Da- 
niel Škarka. 
Celkově na memoriálu závodilo 
41 skokanů na lyžích ze 7 zemí, 
českých skokanů bylo 8. „Za orga-
nizační výbor bych řekla, že závody 
proběhly bez výraznějších problémů. 
Díky spolupráci a podpoře města 
Frenštátu pod Radhoštěm a Mo- 
ravskoslezského kraje se nám po-
dařilo uspořádat závody skvělé 
úrovně. Poděkování samozřejmě patří  
i divákům za přízeň a milou atmosféru, 
kterou pro skokany připravili. Myslím, 
že by na nás všechny byl pan Jiří Raš-
ka hrdý“, dodala na závěr paní před-
sedkyně.                        Robin Gebauer, 

referent odboru vnějších vztahů

Provoz krytého bazénu ve Frenštátě p.R.

Pondělí 6.30 – 8.00
8.00 – 13.00

polovina 
velkého bazénu

13.30 – 16.00 18.00 – 21.00

Úterý 6.30 – 13.00 13.30 – 16.00 18.00 – 21.00

Středa 6.30 – 7.30 x 13.30 – 14.30 
důchodci 14.30 – 21.00

Čtvrtek 6.30 – 13.00 13.30 – 16.00 18.00 – 21.00

Pátek 6.30 – 8.00
8.00 – 13.00

polovina 
velkého bazénu

13.30 – 16.00 18.00 – 21.00

Sobota 10.00 – 17.00

Neděle 09.00 – 10.00
RPB 10.00 – 16.00

Září, Tel.:  556 836 240, 702 167 488, www.aquafrenstat.cz

RBP - plavání pouze pro pojištěnce Revírní bratrské pokladny
02. 10. 	 Plavecká soutěž měst, otevřeno jen pro účastníky soutěže		
03. 10. 	 Sanitární den, bazén uzavřen					   
18. 10. 	 od 7.30 do 13.00 bazen pro veřejnost uzavřen			 
28. 10. 	 bazén otevřen od 9.00 do 17.00	               Změna provozní doby vyhrazena. 

Organizační výbor uctil památku Jiřího Rašky
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+420 775 941 646
krautova@energyelmax.cz

ELEKTŘINA ZE SLUNCE ZDARMAELEKTŘINA ZE SLUNCE ZDARMA

Kadeřnictví Wendigo

Vendula Křístková
Martinská čtvrť 1785
Frenštát pod Radhoštěm
 

tel.: 731 659 799
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VEŠKERÉ INFO 
 FB SKUPINA

“PILOXING FRENŠTÁT”
NEBO U LEKTORKY

NOVĚ LEKCE
PILATES FLOW

PILOXING SSP
PILOXING KO
PILOXING BARRE
THE MIX BY PILOXING
PILATES FLOW BY PILOXING 
TRÉNINK SE ZÁTĚŽÍ
OSOBNÍ TRÉNINKY
CVIČENÍ SE ZÁTĚŽOVÝMI GUMAMI
CVIČENÍ S KETTLEBELLY A ČINKAMI

KDE: 
HORNÍ 116, FRENŠTÁT P/R

 SÁL V PRVNÍM PATŘE

SKUPINOVÉ LEKCE

PETRA TRACHTA
M: +420 792 312 800
E: TRACHTAPETRA@GMAIL.COM

PRVNÍ LEKCE
ZDARMA
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Hned na několika místech hasiči 
zaznamenali problematicky zaparko-

vaná vozidla, která by ztížila projetí 
nebo ustavení hasičské techniky.  
U těchto vozidel nechali lísteček 
se sloganem 3 metry k životu, který 
slouží k upozornění řidiče, aby na 
daném místě neparkoval. 
V říjnu budou kontrolu průjezdnosti 
opakovat, nevhodně zaparkovaná 
vozidla obdrží již blokovou poku-
tu. Cílem akce je zvýšit povědomí 
občanů o důležitosti volného prů-
jezdu pro zajištění rychlého a bez-
pečného pohybu zásahové techniky. 

Proto je důležité věnovat se pravi-
delné péči o psychickou pohodu, 
což zahrnuje zdravý životní styl, 
odpočinek a vyhledání podpory, 
když ji potřebujeme. Slezská dia-
konie nabízí ve Frenštát p. R. po-
moc lidem od 16 let s problémy 
duševního zdraví. Služba poskytuje 
individuální poradenství a skupi-
nové aktivity, které pomáhají najít 
rovnováhu a zlepšit duševní zdraví. 
Pokud potřebujete podporu, nevá- 
hejte využít této služby. Hledání po-
moci je důležitým krokem k lepšímu 
životu.                      Gabriela Lhotská, 

koordinátor střediska

Průjezdnost městem 

Péče o duševní zdraví 
a podpora sociální služby

Když jde o život, přeparkovat nestihnete, to je heslo kampaně Tři metry 
k životu cílící na problematiku nevhodně zaparkovaných vozidel v hustě 
zastavěných a obydlených lokalitách, které komplikují dojezd záchran-
ných složek v případě mimořádné události. Hasiči a Městská policie  
z Frenštátu p. R. provedli 20. září 2024 kontrolu průjezdnosti městem. 

Duševní zdraví hraje klíčovou roli v našem každodenním životě. Ovlivňu-
je, jak zvládáme stres, komunikujeme s ostatními a jak se cítíme. Igno- 
rování problémů s duševním zdravím může vést k závažným násled-
kům, jako jsou úzkostné stavy nebo deprese. 

  Hasiči kontrolovali 

Program na celý týden: 
14. – 18. října 2024

Pondělí 
Kulturní odpoledne
Tímto dnem zahájíme týden s ak-
tivitami zaměřenými na trávení 
volného času seniorů. Od 16:00 
hodin bude v Městské knihovně ve 
Frenštátě pod Radhoštěm probíhat 
Čtenářský klub, ve kterém si 
budeme společně číst z několika vy-
braných knih a povídat si především 
o tématech, postavách a zážitcích  
z knih. Tato aktivita podněcuje 
myšlení a sdílení názorů. 

Úterý
Vzdělávací aktivita
V úterý jsme pro vás připravi-
li příležitost zhlédnutí přednášky  
„O Arménii“ v rámci Virtuální Univer-
zity 3. věku, a to v čase od 9:00 do 
10:00 v malém sále Domu kultury. 
A vzdělávání po přednášce nutně 
nemusí skončit, neboť je pro senio-
ry otevřeno Muzeum Frenštát pod 
Radhoštěm a jeho stálá muzejní 
expozice, která je věnována minulo-
sti, tradici, kultuře i přírodě Frenštát- 
ska. Vzdělávání poskytuje seniorům 
možnost objevovat nové zájmy  
a koníčky, což přispívá k jejich osob-
nímu uspokojení a rozvoji.

Středa
Zdraví a wellness
Tento den se zaměříme na sport. Se-
niorům nabídneme možnost plavání, 
a to v době od 13:30 do 14:30 ho-
din na Krytém bazéně ve Frenštátě 

pod Radhoštěm. Plavání pro senio-
ry je skvělým způsobem, jak zůstat  
aktivní, zlepšit fyzickou kondici a užít 
si společnost ostatních.

Čtvrtek
Den pro pečující a seniory
Ve čtvrtek 17. října je možné v Domě 
kultury zhlédnout prezentaci sociál-
ních služeb, které ve Frenštátě pod 
Radhoštěm působí a od 16 hodin je 
pro seniory připraveno společenské 
posezení včetně zajímavého kul-
turního zážitku, s cílem zapojit senio-
ry do společenského dění a posílit 
jejich komunitní vazby. 

Pátek
Zábava a hraní si
Na závěr týdne procvičíme paměť 
formou hraní „Deskovek“ v IdeaLabu 
Městské knihovny, a to v době od 
9:00 do 11:00 hodin. Deskové hry 
jsou skvělou aktivitou pro seniory, 
protože podporují kognitivní funkce, 
sociální interakci a zábavu.  
Těšíme se na společně strávený týden, 
plný radosti, smíchu a inspirace. 
Přijďte se s námi zapojit do těchto 
úžasných aktivit a oslavme společně 
naši komunitu! Všichni senioři jsou 
vítáni, ať už se k nám připojí na jeden 
den, nebo celý týden. Děkujeme za 
vaši podporu a těšíme se na vás! 
Účast na všech nabízených  
aktivitách je pro seniory ZDAR-
MA, stačí jen předložit doklad  
o dosažení věku 65+!                    

Veronika Holubová, 
vedoucí odboru sociálních věcí

Týden pro seniory 
V měsíci říjnu se blíží jeden z nejoblíbenějších a nejvýznamnějších týd-
nů v roce, týden pro seniory! Tento týden je zasvěcen oslavě a pod-
poře našich starších spoluobčanů, kteří jsou neodmyslitelnou součástí 
našeho života a společnosti. Chceme jim poděkovat za jejich moudrost, 
zkušenosti a hodnoty, které nám předávají. Každý den v průběhu tohoto 
týdne bude zaměřen na jinou aktivitu, aby si senioři mohli vychutnat 
pestrou nabídku programů a setkání. Naším cílem je posílit komunitní 
vazby, podpořit aktivní životní styl, a především přinést radost a úsměvy 
do jejich každodenního života.

  Frenštát pod Radhoštěm 
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Přednáška v malém sále Domu kultury (archivní foto, rok 2023)
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KINO
 556 835 098, 602 845 754
e‑mail: kino@mufrenstat.cz

www.facebook.com/KinoFrenstat
www.kinofrenstat.cz 

(možnost online rezervace) 
Změna programu vyhrazena

1. 10. v 19:00 hodin
Hypnotizér
Přednáška Jakuba Kroulíka, který se bude 
stručně věnovat klíčovým momentům svého 
oboru, zejména její pseudovědecké a vědecké 
historii, počínající v 19. století. 550/590 Kč

3. 10. ve 20:00 hodin
Joker: Folie a Deux (premiéra)
Thriller, 138 min., tit., USA, 15+, 130 Kč

4. 10. ve 14:00 hodin
Vlny (Kino Senior)
Drama, 131 min., CZ, 12+, 70 Kč

4. 10. v 18:00 hodin
Sandra Pogodová – Hoď se do pogody
Těšit se můžete na zábavnou talkshow, ve 
které se Sandra podělí o své vtipné zážitky 
ze života a také na čtení z jejích knih Hoď se 
do pogody a Buď v pogodě, které napsala se 
svým otcem Richardem. Součástí je také au-
togramiáda.
200 Kč předprodej/250 Kč na místě 

5. 10. v 17:00 hodin
Komorní sbor Nyklband, z. s. slaví 10. 
narozeniny!
Těšit se můžete na velmi pestrý sborový kon-
cert, kde sbor představí výběr toho "nejlepšího" 
ze svého repertoáru. Vstupné: dobrovolné

6. 10. v 10:00 hodin
Cesta za legendou
Animovaný, 85 min., dab., FRA, 140/120 Kč

6. 10. v 15:00 hodin
Můj kamarád tučňák
Rodinný, 99 min., dab., BRA, 130 Kč

6. 10. v 17:30 hodin
Deadpool a Wolverine
Akční, 127 min., dab., USA, 15+, 140 Kč

10. 10. ve 20:00 hodin
Transformers jedna (premiéra)
Akční, 104 min., tit., USA, 150 Kč

11. 10. v 17:30 hodin
Deadpool a Wolverine
Akční, 127 min., tit., USA, 15+, 140 Kč

11. 10.  ve 20:00 hodin
Nikdy se nepouštěj
Horor, 101 min., tit., USA, 12+, 130 Kč

12. 10. v 15:00 hodin
Můj kamarád tučňák
Rodinný, 99 min., dab., BRA, 130 Kč

12. 10. v 17:30 hodin
Transformers jedna
Akční, 104 min., dab., USA, 150 Kč

12. 10. ve 20:00 hodin
Joker: Folie a Deux
Thriller, 138 min., dab., USA, 15+, 130 Kč

13. 10. v 10:00 hodin
Rozum v divočině
Animovaný, 101 min., dab, USA, 150/130 Kč

13. 10. v 18:00 hodin
Vlny
Drama, 131 min., CZ, 12+, 140 Kč

17. - 18. 10. v 19:00 hodin
Těšínské divadlo
Souborné dílo Williama Shakespeara
Za 120 minut zhlédnete veškeré dílo W. Shake-
speara. Vstupné 250 Kč.

19. 10. v 15:00 hodin
Medvídek panda v Africe
Animovaný, 89 min., dab., DÁN, 140/120 Kč

19. 10. v 17:30 hodin
Ema a smrtihlav (premiéra)
Drama, 129 min., SVK, 12+, 130 Kč

19. 10. ve 20:00 hodin
Joker: Folie a Deux
Thriller, 138 min., tit., USA, 15+, 130 Kč

19. 10. v 20:00 hodin
Konec světa (premiéra)
Drama, 154 min., CZ, 150 Kč

20. 10.  v 10:00 hodin
Medvídci Boonie: Záchrana domova
Animovaný, 97 min., dab., ČÍN, 140/120 Kč

20. 10. v 15:00 hodin
Transformers jedna
Akční, 104 min., dab., USA, 150 Kč

20. 10. v 17:30 hodin
Fakjů princezny
Komedie, 123 min., dab., NĚM, 15+, 150 Kč

24. 10. v 19:00 hodin
TOMÁŠ HANÁK – KUBA, RÁJ NA ZEMI?
Vstupné: v předprodeji 250 Kč / na místě 330 
Kč. Předprodej: on-line na www.kulturafren-
stat.cz nebo osobně v TIC města.

25. - 26. 10. v 19:00 hodin
Amatérská divadelní společnost Water-
loo: Růže pro Algernon
Rezervace vstupenek v TIC od 14.10.

27. 10. v 10:00 hodin
200% Vlk
Animovaný, 98 min., dab., AUS, 140/120 Kč

27. 10. v 15:00 hodin
Malý velký pes
Rodinný, 91 min., dab., AUS, 130 Kč

27. 10. v 17:30 hodin
Poklad (premiéra)
Komedie, 100 min., CZ, 150 Kč

31. 10. ve 20:00 hodin
Konkláve (premiéra)
Thriller, 120 min., tit., VB, 130 Kč
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DŮM KULTURY
 556 835 397

říjen 2024
www.kulturafrenstat.cz

Do 30. 10. / Výstavní síň Albína Poláška 
PŘÍBĚH CYRILOMETODĚJSKÉ KAPLE 
NA RADHOŠTI
Výstava se koná k 30. výročí znovuzaložení 
Matice radhošťské, ve které Matice představí 
svou činnost a umožní nahlédnout do archivů 
a soukromých sbírek v zajímavých souvislos-
tech. 
Otevřeno: po, út, čt, pá 9–17 hodin 
Zavřeno středa. 
Vstupné: 20 Kč / snížené 10 Kč

5. 10.    /od 10 hod. /  Amfiteátr
STIHL® TIMBERSPORTS® CZECH 
CHAMPIONSHIP 2024 
Mistrovství ČR juniorů, žen a mužů. 
(přesunutý termín ze 14. 9.)
10 hod. start Junioři / Ženy. Discipíny: 
stock saw /standing block chop
/single buck  / underhand chop. 
14 hod. start Muži. Disciplíny:  
underhand chop /stock saw / standing block 
chop / best 8 for 2nd round / single buck / 
springboard / best 6 for 3rd round / hot saw 
warm up / hot saw. Vstup zdarma. 
Lanovka v provozu od 9 do 19 hodin.

8. 10. 2004 / od 19.00 hod. / malý sál DK
THE BLACK HOLE
The Black Hole – Vítězové International Blues 
Challenge pro Arizonu a nositelé titulu The 
Best blues band in Arizona 2023! Dynamická 
bluesová rytmická sekce, která spolupracovala 
s nejlepšími bluesovými umělci z celého světa. 
Vstupné: v předprodeji 290 Kč / na místě 350 
Kč. Předprodej: on-line na www.kulturafrenstat.
cz nebo osobně v TIC města.

13. 10. 2004 / od 15.30 hod. / kino
ZIMNÍ PŘÍHODY VČELÍCH MEDVÍDKŮ
Víte, jak se čmeláci chystají na zimu? Proč je 
podzim tak sladký? Kde spí v zimě pavouk? 
Co dělají čmeláci o Vánocích? To se dozvíte v 
naší pohádce. Vstupné: mimo předplatné 120 
Kč.Předprodej: on-line www.kulturafrenstat.cz 
a v TIC Frenštát p. R.

15. 10. / od 19.00 hod. / malý sál DK
KOUZELNÁ ČERNÁ HORA 
Okouzlující hory, hluboké kaňony, pastviny, 
moře a mnohem více najdete v této pozoruhod-
né zemi. Multimediální pořad Jiřího Kráčalíka. 
Podrobné informace najdete 
na www.kulturafrenstat.cz
Vstupné: 50 Kč, v prodeji na místě.

16. 10. 2004 / od 19.00 hod. / velký sál DK
ŠVANCI – JÁ SU JA SHOW
Čekají vás historky o mém životě, prostor na 
otázky na tělo, autogramiáda, focení a mnoho 
dalšího. Co jsem ještě neřekl o Survivoru? 
Jaká byla moje profesionální kariéra fotbalisty? 
Nejen to se dozvíš ve zbrusu nové zábavné 
show. Pořadatel: AZ Event Production
Vstupné: v předprodeji od 490 Kč 
Předprodej: on-line na smsticket.cz

23.10. 2024 / 8.00 – 16.00 hod. / 
náměstí, Frenštát p. R.
SLEZSKÝ RYNEK – farmářský trh 
 

23. 10. 2004 / od 19.00 hod. / velký sál DK
ÚČA MUSÍ PRYČ
Dynamická komedie s překvapivými dějovými 
zvraty a brilantním slovním humorem, dotýka-
jící se problému, který znají všichni rodiče, 
totiž základní školy. Pořadatel: AZ Event Pro-
duction
Vstupné: v předprodeji od 590 Kč 
Předprodej: on-line na smsticket.cz

24. 10. 2004 / 19.30 hod. / kino
TOMÁŠ HANÁK – KUBA, RÁJ NA ZEMI?
Legendární ostrov ve fotografiích a svérázném 
vyprávění známého herce Tomáše Hanáka, 
který na kole a sám najezdil po pekelných 
cestách ostrova přes dva tisíce kilometrů.
Vstupné: v předprodeji 250 Kč / na místě 330 
Kč. Předprodej: on-line na www.kulturafren-
stat.cz nebo osobně v TIC města.

26. 10. 2004 / od 10.00 do 17.00 hod. 
velký sál DK / HANDMADE MARKET
Prodejní handmade market, na němž se před-
staví šikovní lokální výrobci. Můžete se těšit 
na nabídku trendového oblečení pro dospělé 
i děti, kvalitní kosmetiku nebo třeba vonné 
svíčky. Tato událost je skvělou příležitostí pro 
nákup originálních a ručně vytvořených pro-
duktů. Vstupné: zdarma

26. 10. / od 10.00 do 17.00 hod  
malý sál DK / BAZAR dámského oblečení. 
Podrobné informace najdete na www.kultura-
frenstat.cz. Vstupné: zdarma

Taneční kurz 5. 10. / 12. 10. / 19. 10.

1. 10. / 19.00 hod. / kino
Hypnotizér
Hypnotizér Jakub Kroulík je prvotřídním ex-
pertem na hypnózu a milovníkem magického 
umění a módy z viktoriánské éry a začátku 
dvacátého století v Evropě. Tajemství tohoto 
umění z pohledu dnešních vědeckých poznat-
ků poodhalil již na několika stech představení 
a přednáškách po České republice.
Vstupné: 550 / 590 Kč

4. 10. 2024 / 10.00 hod. / kino
Vlny (KINO SENIOR)
Dobový film režiséra Jiřího Mádla ukáže 
napínavé a doposud utajené příběhy novinářů 
Československého rozhlasu. Film je inspirován 
skutečným příběhem skupiny novinářů mezi- 
národní redakce Československého rozhlasu 
a jejich odhodláním přinášet nezávislé zprávy 
za každou cenu. Drama/CZ
Vstupné: 70 kč

PŘIPRAVUJEME

19. 11. / 19 hod. / DK
Nevyžádaná rada – 
Anatol Svahilec a hosté
Mystifikační diskusní pořad občanské porad-
ny, jež poradí i s tím, co jste celý život dělali 
docela správně. Debata, ve které se otevřeně 
dozvíte především nic podstatného!
Vstupné: 100 Kč
Předprodej: on-line na www.kulturafrenstat.cz 
nebo osobně v TIC města.

21. – 24. 11. / kino
MEZINÁRODNÍ FESTIVAL 
OUTDOOROVÝCH FILMŮ 2024 
Čtyři dny plné adrenalinu, sportu, dokumentů 
a cestování opět nabídne Mezinárodní festival 
outdoorových filmů. 
Přesný program na www.outdoorfilms.cz.



Frenštátský zpravodaj

Aktuality
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Povodně ve Frenštátě pod Radhoštěm
Frenštát pod Radhoštěm, stejně jako mnoho dalších regionů, čelil  
v polovině září ničivým následkům silných dešťů. 
Místní hasičská jednotka, strážníci Městské policie, členové krizového štábu, 
Policie ČR a pracovníci Technických služeb města pracovali neúnavně, aby 
ochránili majetek obyvatel před rozbouřenými vodními živly. Všichni tito lidé 
prokázali při povodních obdivuhodné nasazení. Díky rychlé a koordinované 
práci všech zúčastněných se podařilo situaci zvládnout a minimalizovat tak 
škody způsobené přírodní katastrofou.                                                                                -red-
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Ulice Nádražní, protékající voda uvolňila 
naskladněné klády

Chemické laboratoře HZS MSK, zatopení 
sklepních prostor

Podemletý strom

Ulice Nádražní, hlášeno vyvrácení hned několika stromů

Plnění a rozvoz pytlů s pískem

Lichnov, odstranění zábradlí s pomocí hydraulického vyprošťovacího zařízení


